

KRONIKA MĚSTA KOLÍNA

1985

DÍL I.

Schváleno radou
MěstNV Kolín
dne 28.4.87
usnesení č.135



1.

Ú V O D

Rok tisící devítistý osmdesátý pátý byl rokem bohatým na důležité a významné události ve světě, u nás v Československé socialistické republice i v našem městě Kolíně.

V tomto roce jsme oslavili 40. výročí vítězství spojenecké protihitlerovské koalice nad německým fašismem a japonským militarismem a dovršili jsme čtyřicátý rok míru v Evropě. Škoda, že nelze říci, že mír po skončení nejhroznější války v dějinách lidstva trval uplynulých čtyřicet let dodnes i na celém světě. Napočítali bychom několik desítek místních válek, které se v tomto období, kdy trval mír na našem evropském kontinentu, rozhořely na jiných nejrůznějších místech naší modré planety. Mnohé z nich byly války spravedlivé, osvobozovací, ale mnoho jiných rozpoutal světový imperialismus, aby si zachoval nebo alespoň prodloužil nadvládu nad porobenými národy a vykořisťovanými třídami. I v tomto roce, v roce 1985, planou na různých místech světa

válečné požáry, které se nedaří uhasit, třebaže světové mírové hnutí sílí rok od roku stále více. Lokální válečná ohniska, stále udržování napětí ve světě vyhovuje světovému imperialismu, v jehož čele stojí Spojené státy severoamerické, které bezostyšně, proti vůli národů, vyjadřované mnohamiliónovými masami obránců míru, i proti vůli většiny svého obyvatelstva připravují hvězdné války ve vesmíru.

Čtyřicátého výročí vítězství ve druhé světové válce vzpomněli lidé na celém světě, ale oficiální oslavy byly v různých zemích diametrálně rozdílné. Sovětský svaz oslavil grandiózní vítězství své Rudé armády vzpomínkou na všechny oběti této strašné války a uspořádal na Rudém náměstí v Moskvě zvláštní vojenskou přehlídku, při níž po dlažbě Rudého náměstí kráčeli vedle sovětských vojáků i veteráni války, mezi nimi naši čeští a slovenští bojovníci a bojovnice, příslušníci slavného prvního Československého armádního sboru v SSSR. Americký prezident oslavil toto výročí zcela jinak. Zajel na návštěvu do Německé spolkové republiky a zde spolu s německým kancléřem provokativně položil věnce na hroby esesáků, kteří šířili hrůzu a zkázu a chladnokrevně vraždili v celé Evropě milióny bezbranných lidí, mezi nimi i americké zajatce. To bylo jistě zrůdné pojetí vzpomínky na mrtvé, uctívat vrahy a urážet jejich oběti. Tento čin amerického prezidenta vzbudil údiv a odpor u všech slušných lidí na celém světě, včetně USA.

U nás v Československé socialistické republice jsme oslavili 40.výročí vyvrcholení národně osvobozeneckého boje českého a slovenského lidu a osvobození Československa Sovětskou

armádou důstojně. Vzpomněli jsme těch, kteří padli a zemřeli a vyznamenali ty, kteří se zúčastnili bojů a v uplynulých čtyřiceti letech pomáhali budovat socialistickou vlast. Vyvrcholením oslav byla naše krásná a nezapomenutelná Československá spartakiáda 1985.

Povzbuzeno čtyřicátým výročím poslední světové války dále vzrůstalo a mohutnělo v letošním roce světové mírové hnutí. Stále více politiků, vědců, umělců, ale i prostých lidí, žen a mládeže, se zúčastňovalo letos mírových akcí, mírových pochodů a mírových manifestací ve všech zemích světa. Dále sílilo volání po snížení zbrojení, po zákazu jaderných zbraní a po jednání mezi velmocemi o zachování světového míru a urovnání všech lokálních konfliktů. Sovětský svaz vyhlásil již dříve, že nepoužije svých jaderných zbraní jako první, a letos u příležitosti 40.výročí atomového útoku na Hirošimu zastavil zkoušky svých jaderných zbraní a jaderné pokusné výbuchy. Také Čína vyhlásila, že nepoužije jako první svých jaderných zbraní a neprováděla žádné pokusné jaderné výbuchy. Kapitalistické státy, USA, Anglie a Francie však odmítly dát taková prohlášení a pokračovaly dále na svých atomových střelnicích v odpalování pokusných jaderných náloží ke zdokonalování svých jaderných arzenálů a vyvíjení nových ještě hroznějších zbraní.

Veřejné mínění celého světa stálo na straně socialistických států, podporovalo mírové návrhy Sovětského svazu a návrhy členských států Varšavské smlouvy na snížení výzbroje a počtu vojáků Atlantického paktu i Varšavské smlouvy v Evropě. Hlas veřejného mínění byl tak silný, že přinutil americk-

kého prezidenta k jednání s nejvyšším představitelem Sovětského svazu letos v listopadu v Ženevě. Tato schůzka vzbudila obrovské naděje lidstva, zvláště když oba představitelé vydali společné prohlášení, že nesmí dojít k jaderné válce, v níž by nebylo vítězů, a když se dohodli, že se budou scházet pravidelně ke společnému jednání i v příštích letech.

Valné shromáždění Organizace spojených národů vyhlásilo rok 1985 "Mezinárodním rokem mládeže". V celém světě byly letos při této příležitosti připomenuty životní, profesionální, zdravotní, sociální i kulturní problémy mladých lidí, které zejména v kapitalistickém a rozvojovém světě jsou v důsledku veliké nezaměstnanosti palčivé. Mládež z celého světa se letos sešla v Moskvě na svém XII. světovém festivalu mládeže a studentstva, aby rokovala o všech svých záležitostech.

V politickém a hospodářském životě v naší vlasti byl rok 1985 posledním rokem sedmého pětiletého plánu. Byl tedy ve znamení bilancování úspěchů i nezdarů při budování socialismu v Československu v posledních čtyřech letech a mobilizování všech sil ke zdárnému splnění všech úkolů pětiletky. Byl také už rokem příprav národohospodářských plánů na nastávající osmou pětiletku. Ústřední výbor Komunistické strany Československa rozhodl, že v příštím roce se bude konat řádný XVII. sjezd strany a volby do všech stupňů zastupitelských sborů v republice. Druhá polovina letošního roku tak byla naplněna rušným politickým životem, konaly se besedy se členy a kandidáty strany, výroční členské schůze základních organizací KSČ a v závěru roku celozávodní a městské konference strany. Na národních výborech se hodnotily výsledky v plnění voleb-

ních programů Národní fronty končícího volebního období a připravovaly se podklady pro sestavování volebních programů na nové období. Současně s tím probíhala už i organizační a kádrová příprava voleb.

Pro oba naše národy, pro Čechy i Slováky v našem společném státě byl rok 1985 dalším rokem míru a svobodné tvořivé práce. Podobně jako my žily na naší planetě i letos stovky národů v míru a jen několika nešťastným národům byl mír odepřen.

Můžeme tedy v kronice zaznamenat, že společným úsilím národů, zejména socialistických států v čele se Sovětským svazem, a díky sílícímu mírovému hnutí na celém světě se podařilo i v roce 1985 zadržet síly války a udržet světový mír.

Rok 1985 vešel do dějin lidstva jako čtyřicátý mírový rok.

2.

SVĚT V ROCE 1985

V mezinárodních vztazích, v politickém dění na naší planetě byl rok 1985 rokem nadějí, které však nedošly přes nesmírnou touhu národů po míru pro obstrukce imperialistických mocností, zejména USA, svého naplnění. Byl to rok, v němž se stal svět svědkem závažných mezinárodních událostí, na prvním místě sovětsko-americké schůzky na nejvyšší úrovni v Ženevě. I když přinesl v mezinárodních vztazích mnoho rozporného a přesto, že v jeho průběhu došlo v různých místech světa k zostřování napětí, je jisté, že to byl rok, v němž se podařilo udržet mír a učinit kroky k jeho upevnění.

Posuzován z hlediska základní otázky, již si klade lidstvo, otázky války a míru, byl tedy rok 1985 rokem úspěšným.

Rok 1985 byl jednoznačně ve znamení sovětské mírové ofenzívy. Týkala se nejpálčivějších otázek, jež znepokojují

lidstvo, především horečného zbrojení. V dubnu generální tajemník Ústředního výboru Komunistické strany Sovětského Svazu/ŮV KSSS/ Michail Gorbačov v rozhovoru pro list Pravda navrhl, aby Svaz sovětských socialistických republik /SSSR/ a Spojené státy americké /USA/ vyhlásily moratorium na vývoj, zkoušky a rozmísťování úderných kosmických zbraní a aby zmrazily své strategické zbraně. SSSR vyhlásil moratorium na rozmísťování svých raket středního doletu a pozastavil uskutečňování dalších odvetných opatření proti militarizaci západní Evropy. Tento významný krok však nenalezl ve Washingtonu potřebnou odezvu. Tak již na podzim byly v Německé spolkové republice /NSR/ rozmístěny všechny rakety Pershing 2, jež tam měly být instalovány do konce roku.

Od 6.srpna, ode dne 40.výročí tragédie Hirošimy, vyhlásil SSSR jednostranné zastavení veškerých jaderných pokusných výbuchů do 1.ledna 1986 a v případě, že by se k tomuto moratoriu připojily také USA, i na delší dobu. Byl to významný krok sovětské zahraniční politiky. Rovněž v tomto případě Washington sovětský návrh odmítl a naopak urychlil podzemní jaderné zkoušky. V Nevadě pokračovaly pokusy, jejichž cílem je vývoj rentgenových laserů. Do služeb Pentagonu byl plně zapojen i výzkumný projekt raketoplánu, který několikrát startoval z floridského kosmického střediska na mysu Canaveral.

Velice významnou byla návštěva generálního tajemníka ŮV KSSS Michaila Gorbačova ve Francii, která se uskutečnila v říjnu. Při této příležitosti Sovětský svaz předložil nové odzbrojovací návrhy. Navrhl zcela zakázat úderné kosmické

zbraně a o padesát procent snížit stavy strategických jaderných zbraní. Navrhl rovněž podepsat dohodu o jaderných prostředcích středního doletu v Evropě, kterou by bylo možné uzavřít odděleně, bez přímé návaznosti na kosmické, strategické jaderné zbraně, ale musejí být započteny britské i francouzské jaderné prostředky. I přesto, že tyto iniciativy vyvolaly značný ohlas, choval se k nim Washington jako obvykle, to znamená negativně.

Podobně se Reaganova vláda postavila i k iniciativám směřujícím ke zlepšování americko-sovětských vztahů, jež mají mimořádný a rozhodující vliv na celosvětové politické klíma.

Jestliže srovnáme sovětské vystupování s tím, jak se v uplynulém roce choval Washington, pak je zřejmý diametrální rozdíl v zahraniční politice obou zemí. Zatímco Sovětský svaz rozvinul mírovou ofenzívu, USA zvyšovaly napětí v různých částech světa a urychleně zbrojily. Po lednové inauguraci podruhé zboleného prezidenta Reagana podnikly USA řadu kroků, jež ještě vyostřily mezinárodní napětí. V poselství o stavu Unie Reagan žádal další militarizaci a na prvním místě ve zbrojení postavil kosmické zbraně. Zanedlouho poté, v interview listu New York Times, veřejně přiznal, že je rozhodnut pokračovat v uskutečnění plánu na rozmístění jaderných zbraní v kosmu i v případě, že by bylo dosaženo mezinárodních úmluv o omezení jaderného zbrojení. Proto se v první polovině roku dále zhoršovalo mezinárodní ovzduší, narůstalo napětí. Bylo zřejmé, že tak současně roste riziko vojenského konfliktu.

Tím více se proto zintenzívnilo úsilí sovětské zahraniční politiky o obnovení dialogu se Spojenými státy. Tato snaha byla korunována úspěchem. V listopadu se uskutečnila sovětsko-americká schůzka na nejvyšší úrovni. Ve dnech 19. až 21. listopadu 1985 byly na ní v Ženěvě projednány hlavní otázky mezinárodní situace, dvoustranných vztahů a bylo přijato společné prohlášení, podepsané oběma nejvyššími zástupci dvou největších velmocí světa, SSSR a USA, že jaderná válka je nepřijatelná a že obě strany upouštějí od úsilí dosáhnout vojenské převahy. Přesto toto jistě pozitivní prohlášení je však třeba výsledky ženevské schůzky posuzovat realisticky. Hluboké názorové rozdíly na nejpodstatnější otázky trvají, USA nechtěly v ničem slevit, především ustoupit od kosmického zbrojení.

Kosmické zbrojení se stává stále více klíčovou otázkou současných i budoucích vztahů mezi SSSR a USA, ale také nebezpečím pro celý svět. Proto OSN letos projednávala rezoluci požadující odvrácení horečného zbrojení ve vesmíru. Pro tuto rezoluci hlasovalo 151 států, tedy zdrcující většina, pouze USA a Grenada, kde Američané nastolili loutkový režim, se hlasování zdržely.

Na sklonku roku odmítl Bílý dům /americká vláda/ sovětskou výzvu, aby se USA připojily k sovětskému moratoriu na jaderné výbuchy. Spojené státy odmítly a tak na sebe vzaly těžkou odpovědnost za další stupňování jaderného zbrojení.

Přesto se i v roce 1985 potvrdilo, že svět bez válek není nespílitelným snem, že je to reálný cíl a oprávněný požadavek národů.

Vědomí, že proti válce je třeba bojovat, dokud nezačala, proltnulo oslavy 40.výročí porážky hitlerovského fašismu a japonského militarismu. S vděčností bylo vzpomenuo na celém světě generací, jež bojovaly proti fašismu a kladly v Evropě a Asii základy spravedlivého společenského řádu. Jako výsměch nesmírným obětem války vyzněl ostudný akt, kdy americký prezident položil věnec na hroby esesáků v západoněmeckém městě Bitburgu.

Imperialistické státy udržovaly a stupňovaly napětí na celém světě, na Blízkém východě, na jihu Afriky, v Nikaragui. Odpovědí socialistického společenství na to byla trpělivá a zásadová politika vedoucí k jednacímu stolu a předkládající návrhy na řešení sporných otázek na stockholmské konferenci o opatřeních k posílení důvěry a bezpečnosti právě tak jako na vídeňském jednání o snížení stavu ozbrojených sil a výzbroje ve střední Evropě. Ve Stockholmu ani ve Vídni však na předložené návrhy nedal Západ kladnou odpověď.

Vlády ČSSR a NDR /Československé socialistické republiky a Německé demokratické republiky/se obrátily v září na vládu Německé spolkové republiky /NSR/ s návrhem zahájit jednání o vytvoření pásma bez chemických zbraní na území těchto tří států. Z Bonnu přišla záporná odpověď. Asi proto, že USA skladují v NSR tisíce tun chemických bojových látek a připravují pro nasazení v Evropě binární chemické zbraně.

V duchu úsilí o obnovu procesu uvolňování napětí jednal v říjnu v Sofii politický poradní výbor členských států Varšavské smlouvy, který ~~xxáxx~~ vyjádřil přesvědčení, že neexistuje problém ani zbraň, o nichž by se nedalo jednat. So-

fijská deklarace vyzvala členské státy Atlantického paktu /NATO/ přehodnotit dosavadní politiku, odhalit balast zaváňující studenou válkou a hledat cesty k uklidnění mezinárodní situace a k odzbrojení.

Zlobu a nenávisť světové reakce vyvolal XII.světový festival mládeže a studentstva v Moskvě, který měl obrovský úspěch.

Rok 1985 byl také rokem úsilí o vyšší efektivnost národního hospodářství socialistických států. Byl to rok příprav většiny komunistických stran na sjezdy v příštím roce, které projednají program rozvoje společnosti na pětiletí 1986 - 1990 a posoudí i dlouhodobější výhledy. Protože ekonomiky socialistických států jsou propojené, je spojen rozvoj každé z nich s prohlubováním účasti na mezinárodní dělbě práce, především s členskými zeměmi Rady vzájemné hospodářské pomoci /RVHP/. 40. zasedání RVHP na úrovni předsedů vlád v červnu ve Varšavě zdůraznilo, že cílem společné strategie je intenzifikace hospodaření a hlavním článkem je při tom vědeckotechnický pokrok. Prosincové 41. mimořádné zasedání v Moskvě pak přijalo "Komplexní program vědeckotechnického pokroku zemí RVHP do roku 2000" s pěti klíčovými směry rozvoje vědy a techniky: elektronizace, automatizace, jaderná energetika, zavádění nových technologií a vytváření materiálů a rozvoj biotechnologií. Vědomo si své síly, autority i spoluodpovědnosti za vývoj světa, učinilo socialistické společenství v roce 1985 závažná rozhodnutí jak na mezinárodní politické scéně, tak i uvnitř společenství. To dále posílilo jeho postavení rozhodujícího činitele v koalici protiválečných sil.

Také v oblasti rozvojových zemí a národně osvobozeného hnutí v Asii, Tichomoří, Africe a Latinské Americe probíhaly v roce 1985 důležité vývojové procesy. Vliv těchto zemí na světové bilanci sil dále rostl. Také ony představovaly významné dějiště zápasu za udržení a upevnění světového míru. Letos jsme si připomínali dvě jubilejní výročí: 30 let od bandungské konference asijských a afrických zemí a 25 let od přijetí Deklarace o poskytnutí nezávislosti koloniálním zemím a národům v OSN.

Ve svém celku zůstaly hospodářské a sociální problémy rozvojových zemí i letos nepředstavitelně tíživé. Zpomalil se ekonomický růst, dále se zvyšovala jejich zadluženost, v palčivě vyhrocených podobách se projevoval nedostatek potravin, zdravotní péče ap. Mnohé z těchto zemí se dostaly do bludného kruhu: nemohou ani rozvíjet svou ekonomiku, ani platit své dluhy. Jejich zadluženost dosáhla fantastické výše téměř jednoho biliónu dolarů. Latinskoamerické země jsou nuceny na jejich umořování 20 až 57 procent svých příjmů z vývozu. Mnohé země, zejména africké, neopustil přízrak hladové smrti jako následek nejen tragických přírodních kalamit, ale jako jev spjatý s jejich zaostalostí, již způsobil kolonialismus.

Ani letos se nepodařilo odstranit a likvidovat letité lokální válečné konflikty v rozvojovém světě. Napjatá situace se nadále udržovala na Blízkém východě vinou pokračující agresivní politiky Izraele a USA. Barbarský říjnový nálet izraelských letadel proti sídlu Organizace pro osvobození Palestiny /OOP/ v Tunisku znovu dosvědčil, že Izrael odmítá

spravedlivé mírové řešení. Jeho okupační politika je usnadněna nejednotou palestinského hnutí odporu i celého arabského světa.

Do šestého roku vstoupil v září irácko-iránský ozbrojený konflikt. Pokračovala nevyhlášená válka imperialismu proti Afghánistánu. Pákistán, který je hlavní základnou tohoto imperialistického vměšování, se stává stále větší hrozbou i pro Indii. USA ho vyzbrojují moderními zbraněmi. Stále častěji se v mezinárodním tisku mluví o tom, že Pákistán vlastní již atomovou pumu. Indie rozvíjela naproti tomu důslednou mírovou politiku jako významný stát i jako předseda hnutí nezúčastněných států. Jihovýchodní Asie byla ve znamení iniciativ vzešlých z konference ministrů zahraničních věcí indočínských zemí v srpnu. Vyjadřují snahu vlád Laosu, Vietnamu a Kambodžie změnit tuto oblast v zónu míru, stability, přátelství a spolupráce. Ovzduší v celé oblasti Tichomoří zostřoval militaristický a hegemonistický kurs USA. Upevňovala se osa Washington-Tokio-Soul a kontrola USA nad podstatnou částí Tichomoří vyjádřená v závěru roku nezákonnou anexí Mikronésie. Naproti tomu pozitivním rysem bylo, že třináct jihomořských států vytvořilo v srpnu v jižním Pacifiku bezjaderné pásmo.

V Africe se letos stupňoval jak hrdinný boj lidu Jihoafrické republiky proti apartheidu, tak brutalita režimu rasistického otroctví. V Namibii nepolevil boj proti nezákonné okupaci Jihoafrickou republikou /JAR/ a za nezávislost. JAR opět mnohokrát zpupně vojensky porušovala nezávislost a územní svrchovanost Angoly, Mozambiku a dalších států, v závěru

roku vtrhla do Lesotha a Svazijska. Státy socialistické orientace, Mozambik, Angola, Zimbabwe, prošly novými obtížnými zkouškami a dále se upevnily. S účinnou pomocí socialistických zemí likvidovala Etiopis následky hrozného sucha. Ve složitých poměrech afrického vývoje také letos došlo k několika státním převratům či pokusům o ně, a to v Ugandě, v Guineji, v Libérii a v Nigérii. Nejvýznamnější změnou však prošel Súdán, kde byl v dubnu svržen prozápadní režim prezidenta Nímajrího.

V Latinské Americe se nadále stupňoval antagonismus imperialismu a pracujících mas. Po Argentině letos v březnu nastoupila civilní vláda v Brazílii a v Uruguayi. V Chile dosud diktatura nepadla, ale lidový odpor proti ní stále rostl. Nejostřeji se projevy nadvlády USA stupňovaly ve Střední Americe. Nikaragua byla i letos terčem stále většího ozbrojeného vměšování USA, které mařily i úsilí států skupiny Contadora o mírové řešení a rozšiřovaly svou vojenskou přítomnost v Panamě, Salvadoru a v Kostarice a Honduras v podstatě okupovaly. Dvě latinskoamerické země postihly letos přírodní katastrofy tragických rozměrů. V září bylo hlavní město Mexika postiženo zemětřesením, při němž přišlo o život šest tisíc lidí, v listopadu pohřbila sopka Nevado del Ruiz kolumbijské dvacetitisícové město Armero.

Rok 1985 přinesl četná svědectví toho, jak v rozvojových zemích sílilo vědomí nejtěsnější souvislosti mezi zachováním míru a hospodářsko sociálním rozvojem. Hnutí nezúčastněných zemí vyjádřilo znepokojení nad orientací některých západních mocností na další stupňování horečného zbrojení včetně jader-

ného, odsoudilo intenzívní přípravy imperialismu na jadernou válku a vystupňování politiky destabilizace a agrese proti lidu Asie, Afriky a Latinské Ameriky.

Československá socialistická republika přispěla v letošním roce svou principiální mírovou a socialistickou politikou významnou mírou k utváření mezinárodních vztahů na celém světě. Ve dvoustranných vztazích byla věnována prvořadá pozornost dalšímu cílevědomému upevňování přátelství, trvalého spojení a všestranné součinnosti s naším nejbližším spojencem, Sovětským svazem. Základní význam pro jejich úspěšný rozvoj měla pravidelná pracovní spojení mezi KSČ a KSSS, zejména jednání nejvyšších stranických a státních představitelů soudruha Gustava Husáka a Michaila Gorbačova v květnu v Moskvě a v listopadu v Praze. Byla projednána ještě těsnější koordinace zahraničněpolitické činnosti a perspektiva hospodářských styků na období do roku 2000.

Živě se rozvíjely vztahy naší republiky se všemi socialistickými státy. Jejich charakteristickým rysem byl permanentní, vzájemně prospěšný všestranný rozvoj vycházející důsledně z upevňování styků po stranické a státní linii. Prokázalo to setkání soudruha Gustava Husáka se soudruhy Erichem Honeckerem, Jánosem Kádárem a Nicolaem Ceaušeskem. Podařilo se rozvíjet styky i s Čínskou lidovou republikou/ČLR/. Jednání soudruhů Potáče a Obziny v Pekingu a náměstka předsedy státní rady ČLR Li Pchenga v Praze potvrdila oboustranný zájem na rozvíjení kontaktů v ekonomické i v dalších sférách.

Rok 1985 se stal obdobím dalšího pozitivního vývoje

vztahů ČSSR s asijskými, africkými a latinskoamerickými zeměmi, zejména těmi, které nastoupily cestu socialistické orintace. Naši zemi navštívil prezident Nikaragujské republiky Daniel Ortega a význační představitelé Madagaskaru, Mozambiku a Tanzanie. Rok 1985 vnesl také řadu nových impulsů do již tradiční spolupráce ČSSR s arabskými zeměmi, což dokazuje oficiální návštěva prezidenta Syrské republiky Háfize Asada v ČSSR, která vyvrcholila podpisem smlouvy o přátelství, jednání předsedy federální vlády Lubomíra Štrougala v Iráku a Kuvajtu a tuniského premiéra a ministrů zahraničních věcí Libye a Iráku v Praze.

Rok 1985 přinesl pozitivní výsledky i ve vztazích ČSSR s předními kapitalistickými zeměmi. Svědčí o tom četné kontakty na různých úrovních, které potvrdily oboustranný zájem o politiku mírového soužití států s odlišným společenským zřízením a o obnovu procesu uvolňování v duchu Závěrečného aktu helsinské konference. V Československu jednali předšedové vlád Finska a Dánska, ministři zahraničí Velké Britanie, Francie a Itálie a ministři dalších zemí. Rozvíjeli jsme úspěšně vztahy prakticky se všemi státy-účastníky helsinské konference, jedinou zemí, se kterou se nikoliv naší vinou nepodařilo zvýšit úroveň styků a oživit je, byly Spojené státy Severoamerické.

Aktivita Československa se projevila i na 40. zasedání Valného shromáždění OSN. Na návrh ČSSR byla schválena rezoluce o mezinárodní spolupráci pro odzbrojení a o právech mládeže. Naše země byla také spoluautorem řady dalších rezolucí, např. "O právu na život jako základního lidského práva" a "O

boji proti fašistickým, nacistickým a jiným totalistním ideologiím." Československo se tedy mohlo v letošním na mezinárodní události náročném roce ~~vykázat~~ vykázat dobrou bilancí své zahraniční politiky.

Rok 1985 znovu potvrdil, že jedním z hlavních protikladů současného světa je protiklad mezi silami války a silami míru. I když nebyl pro mírové síly lehký, jedno je jisté: podařilo se zabránit konfliktu a rok 1985 zůstal ve světovém měřítku dalším, již čtyřicátým rokem míru.

A nyní ještě stručně o událostech ve světě v roce 1985 v chronologickém pořádku:

L e d e n

Setkání ministrů zahraničí SSSR a USA Andreje Gromyka a George Shultze v Ženevě, na němž posoudili předmět a cíle nadcházejících sovětsko-amerických rozhovorů o jaderných a kosmických zbraních.

Slavnostní inaugurace prvního demokraticky zvoleného nikaragujského prezidenta Daniela Ortegy.

Na mírové konferenci nejvyšších představitelů Argentiny, Indie, Mexika, Řecka, Švédska a Tanzanie v ~~xx~~ Dillí přijata dillíská deklarace odmítající závody v jaderném zbrojení a vyzývající k okamžitému zastavení a k odvrácení militarizace kosmu.

Na stockholmské konferenci o opatřeních k posílení důvěry a bezpečnosti a o odzbrojení v Evropě předložila delegace

SSSR dokument "Základní ustanovení smlouvy o vzájemném nepoužití síly a zachování mírových vztahů".

Ú n o r

XXV. sjezd Francouzské komunistické strany potvrdil ve funkci generálního tajemníka George Marchaise.

Novozélandský premiér D.Lange označil rozhodnutí své vlády zakázat lodím USA s jadernými zbraněmi vstup do přístavů země za konečné a nezvratné.

B ř e z e n

Nástup civilní vlády prezidenta J.Sanguinettiho v Uruguayi po dvanácti letech vojenských režimů.

Portugalská vláda schválila usnesení zakazující USA skladovat v Portugalsku jaderné zbraně.

Téměř roční stávkou se rozhodli ukončit delegáti britských horníků na mimořádné konferenci Národního odborového svazu v Londýně.

Prudké zhoršení irácko-iránského konfliktu, který přerostl v rozsáhlé bombardování civilních objektů a měst protivníka včetně Bagdádu a Teheránu.

Dne 10.března zemřel generální tajemník ÚV KSSS a předseda Nejvyššího sovětu SSSR Konstantin Černěnko.

Novým generálním tajemníkem ÚV KSSS zvolen Michail Gorbačov.

Setkání M.Gorbačeva s vedoucími stranických a státních delegací členských států Varšavské smlouvy u příležitosti pohřbu K.Černěnka v Moskvě.

Soudruh G.Husák se při stejné příležitosti setkal v Moskvě s kancléřem Německé spolkové republiky Helmutem Kohlem.

V Ženevě zahájeny sovětsko-americké rozhovory o jaderných a kosmických zbraních.

Belgická vláda dala souhlas k rozmístnění amerických raket s plochou dráhou letu v Belgii. Prvních 16 raket bylo dovezeno na základnu Florennes už tři hodiny po rozhodnutí.

Přátelská pracovní návštěva předsedy rady ministrů Německé demokratické republiky Williho Stopha v ČSSR.

Na XIII.sjezdu Maďarské socialistické dělnické strany byl znovu zvolen generálním tajemníkem strany János Kádár.

D u b e n

Na XXVI. sjezdu Komunistické strany Kanady byl generálním tajemníkem znovu zvolen W.Kashtan.

M.Gorbačov v rozhovoru pro list Pravda navrhl, aby SSSR a USA vyhlásily na celé období sovětsko-amerických jednání o jaderných a kosmických zbraních moratorium na vývoj, zkoušky a rozmísťování úderných kosmických zbraní a zmrazily své strategické zbraně. Oznámil, že SSSR vyhlašuje do listopadu 1985 moratorium na rozmísťování svých raket středního doletu a pozastavuje uskutečňování dalších odvetných opatření v Evropě. Záporná odpověď USA.

Na setkání nejvyšších stranických a státních představitelů států Varšavské smlouvy ve Varšavě byl podepsán protokol o prodloužení platnosti Smlouvy o přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci zemí Varšavské smlouvy.

R.Reagan rozhodl uvalit s platností od 7.května úplné embargo na obchod s Nikaraguou.

K v ě t e n

Oslovy 40.výročí vítězství nad fašismem v hlavních městech socialistických zemí i v dalších státech. Na shromáždění

v Moskvě bylo vydáno Provolání k národům, parlamentům a vládám všech zemí. Oficiální oslavy se nekonaly v USA a NSR.

Vrcholná schůzka sedmi hlavních kapitalistických států se konala v Bonnu. Francie se odmítla podílet na americkém programu militarizace vesmíru.

Prezident USA R.Reagan při návštěvě NSR položil věnec na hroby hitlerovských vojáků a příslušníků jednotek SS na německém válečném hřbitově v Bitburgu.

Pracovní návštěva nikaragujského prezidenta Daniela Ortegy v ČSSR.

A.Gromyko se setkal ve Vídni s G.Shultzem.

Oficiální přátelská návštěva G.Husáka v SSSR. Jednal s M.Gorbačovem, podepsali Program dlouhodobé hospodářské a vědeckotechnické spolupráce mezi ČSSR a SSSR do roku 2000.

Č e r v e n

V Lisabonu a Madridu byla podepsána smlouva o vstupu Portugalska a Španělska do Evropského hospodářského společenství /EHS/ od 1.1.1986.

Dopis výkonného výboru RVHP s návrhem, aby mezi RVHP a EHS byly navázány kontakty a rozvíjena spolupráce, byl předán v Bruselu. Ministři zahraničí EHS na následujícím zasedání se kladně vyslovili k obnově rozhovorů přerušovaných v roce 1980.

Kosmické meziplanetární stanice Vega 1 a Vega 2 po šesti měsících letu dopravily do atmosféry Venuše sestupný a přistávací modul a aerostatickou sondu a pokračují v letu k Halleyově kometě.

Kancléř NSR Helmut Kohl jako řečník na srazu slezského

landsmanšaftu v Hannoveru opakoval tezi o "otevřenosti německé otázky".

Oficiální návštěva předsedy dánské vlády P.Schlüterera v ČSSR.

Skupina expertů politických stran NDR a NSR, Jednotné socialistické strany Německa a Sociálně demokratické strany navrhla vytvoření pásma bez chemických zbraní v Evropě.

Na stockholmské konferenci o opatřeních k posílení důvěry a bezpečnosti a o odzbrojení v Evropě předložily socialistické země nový návrh, pracovní dokument "Předběžné oznamování velkých pohybů a přesunů vojsk".

40.zasedání RVHP se konalo ve Varšavě. Československou delegaci vedl L.Štrougal.

Sněmovna reprezentantů Kongresu USA přijala dodatek o pravomoci presidenta, podle něhož může zahájit americkou agresi proti Nikaragui bez souhlasu Kongresu.

Katastrofa letadla indické společnosti na lince Montreal-Bombaj, jehož všech 329 cestujících a členů posádky zahynulo. Příčinou byl výbuch nálože umístěné na palubě sikhskými teroristy.

Na vrcholné schůzce EHS v Miláně byla dohodnuta podpora francouzského technologického projektu Eureka.

Č e r v e n e c

Oficiální přátelská návštěva čs.stranické a vládní delegace vedené L.Štrougalem v Mongolsku. Byla podepsána dohoda nazvaná "Program hospodářské a vědeckotechnické spolupráce mezi ČSSR a MoLR do roku 2000.

A.Gromyko zvolen předsedou prezidia Nejvyššího sovětu SSSR. Ministrem zahraničních věcí SSSR jmenován E.Ševardnadze.

V novozélandském přístavu Auckland byla potopena loď organizace Greenpeace, která chtěla zabránit francouzským jaderným pokusům v Tichomoří. Z akce byla usvědčena francouzská tajná služba a v důsledku této aféry podal v září demisi francouzský ministr obrany Ch.Hernu.

Sněmovna reprezentantů Kongresu USA rozhodla o vyčlenění prostředků na výrobu binárních chemických zbraní, která má začít v září roce 1987.

V Jihoafrické republice byl vyhlášen vyjíměčný stav v oblastech, kde masová vystoupení obyvatelstva proti politice apartheidu dosáhla nebývalých rozměrů.

Začal 12.světový festival mládeže a studentstva v Moskvě pod heslem "Za protimperialistickou solidaritu, za mír a přátelství", kterého se zúčastnilo 20 000 delegátů a 20 000 hostů ze 157 zemí světa.

Prohlášení M.Gorbačova o jednostranném zastavení veškerých jaderných výbuchů od 6.srpna do 1.1.1986, které SSSR prodlouží, jestliže se připojí USA. Až v prosinci USA oficiálně oznámily, že se k moratoriu nepřipojí.

V Helsinkách zahájeno setkání ministrů zahraničí 33 evropských států, USA a Kanady k 10.výročí podepsání Závěrečného aktu konference o bezpečnosti a spolupráci v Evropě.

S r p e n

Na konferenci ministrů zahraničí Kampučie, Vietnamu a Laosu v Phnompenhu oznámeno, že do roku 1990 budou všichni vietnamští dobrovolníci postupně staženi z Kampučie.

Z á ř í

Oficiální návštěva předsedy vlády Finské republiky K. Sorsy v ČSSR.

USA uskutečnily první zkoušku s protidružicovou zbraní ve vesmíru. Současně oznámily, že byl úspěšně proveden test vysokofrekvenčního chemického laseru v rámci programu "hvězdných válek".

L.Štrougal zaslal kancléři NSR H.Kohlovi dopis s návrhem vlád ČSSR a NDR zahájit jednání o vytvoření pásma bez chemických zbraní v Evropě.

Při těžkém zemětřesení v Mexiku zahynulo šest tisíc lidí.

Předsedou rady ministrů SSSR jmenován Nikolaj Ryžkov.

Přátelská pracovní návštěva generálního tajemníka maďarské socialistické dělnické strany J.Kádára v ČSSR.

Příslušníci Organizace islámské svaté války unesli v Bejrútu čtyři pracovníky sovětských úřadů. 2.října zavraždili A.Katkova a 30.října ostatní tři propustili.

Ř í j e n

Na ženevském jednání SSSR a USA o kosmických a jaderných zbraních předložila sovětská strana nové návrhy směřující k radikálnímu řešení celého komplexu otázek.

Oficiální návštěva M.Gorbačova ve Francii. V projevu ve francouzském Národním shromáždění předložil nové odzbrojovací návrhy: zcela zakázat úderné kosmické zbraně, o polovinu snížit stavy strategických jaderných zbraní, dohodu o jaderných prostředcích středního doletu v Evropě; musejí však být započteny jaderné prostředky Francie a Británie.

Únos italské dopravní lodi Achille Lauro se 440 cestujícími na palubě mezi Alexandrií a Port Saidem s požadavkem propuštění padesáti Palestinců vězněných v Izraeli. Egypt-

ské letadlo s únosci, kteří po jednání italských, palestinských a egyptských představitelů opustili loď, bylo přinuceno vojenskými stíhačkami USA přistát na vojenské základně na Sicílii.

Oficiální přátelská návštěva syrského prezidenta H.Asada v ČSSR. Podepsána "Smlouva o přátelství a spolupráci mezi ČSSR a Syrskou arabskou republikou."

III.sjezd Jemenské socialistické strany opět zvolil generálním tajemníkem strany Alího Násira Muhammada.

Nobelovu cenu za mír pro rok 1985 získalo mezinárodní hnutí "Lékaři za odvrácení jaderné války".

Zasedání ÚV KSSS schválilo návrh nové redakce "Programu Komunistické strany Sovětského svazu", návrh změn ve stanovách strany a návrh hlavních směrů hospodářského a sociálního rozvoje SSSR na léta 1986-1990 a na období do roku 2000.

V Budapešti bylo zahájeno kulturní fórum signatářských zemí Závěrečného aktu helsinkské konference. Skončilo 25.listopadu bez přijetí závěrečného dokumentu.

Oficiální přátelská návštěva L.Štrougala v Rumunsku.

Na V.sjezdu Lidové revoluční strany Kampučie byl generálním tajemníkem znovu zvolen Heng Samrin.

Zasedání politického poradního výboru členských států Varšavské smlouvy v Sofii přijalo deklaraci "Za odstranění jaderné hrozby a za pozitivní obrat v situaci v Evropě a ve světě".

Na slavnostním zasedání ke 40.výročí založení OSN v New Yorku byl vyhlášen rok 1986 "Mezinárodním rokem míru".

L i s t o p a d

Nizozemská vláda dala souhlas umístit v zemi 48 amerických střel s plochou dráhou letu.

Sejm Polské lidové republiky zvolil W.Jaruzelského předsedou státní rady PLR a Z. Messnera předsedou rady ministrů.

Návštěva předsedy Sociálně demokratické strany Německa W.Brandta v ČSSR.

Vláda ČSSR v odpovědi na dopis H.Kohla navrhla, aby zástupci ČSSR, NSR a NDR zahájili paralelně s rozhovory o problematice chemických zbraní v Ženevě konzultace o vytvoření pásma bez chemických zbraní.

USA rozmístily v NSR všech plánovaných 108 raket Pershing 2.

Výbuch sopky Nevado del Ruiz v Kolumbii si vyžádal na 25 000 mrtvých.

Sovětsko-americké setkání na nejvyšší úrovni v Ženevě. M.Gorbačov a R.Reagan projednali hlavně otázky vztahů SSSR a USA a mezinárodní situace. Přijali společné sovětsko-americké prohlášení.

Setkání nejvyšších představitelů členských států Varšavské smlouvy v Praze. M.Gorbačov soudruhy informoval o výsledcích sovětsko-americké schůzky v Ženevě.

Přátelská pracovní návštěva G.Husáka v NDR. Podepsána dohoda "Program rozvoje hospodářské a vědeckotechnické spolupráce mezi ČSSR a NDR do roku 2000.

Zahájena oficiální návštěva L.Štrougala v Irácké republice. Na závěr návštěvy podepsán dokument o hospodářské, obchodní a vědeckotechnické spolupráci ČSSR a Iráku.

P r o s i n e c

Oficiální návštěva L.Štrougala v Kuvajtu.

Na přátelskou pracovní návštěvu do ČSSR přijel předseda rady ministrů Bulharské lidové republiky G.Filipov.

Británie a NSR se oficiálně připojily k americkému programu "hvězdných válek".

Skončil XX. sjezd Komunistické strany Izraele. Generálním tajemníkem ÚV strany opět zvolen M.Vilner.

Na závěr II.sjezdu Lidového hnutí za osvobození Angoly-Strany práce byl předsedou strany znovu zvolen José Eduardo dos Santos.

Přátelská pracovní návštěva G.Husáka v Rumunsku. Podepsán "Program rozvoje hospodářské a vědeckotechnické spolupráce mezi ČSSR a RSR do roku 2000.

151 států OSN schválilo na zasedání VS OSN rezoluci o odvrácení horečného zbrojení v kosmickém prostoru. USA a Granada se zdržely hlasování. V letošní části 40.zasedání VS OSN bylo schváleno na třicet rezolucí k závažným mezinárodním otázkám vesměs proti vůli OSN.

Na 41. mimořádném zasedání RVHP v Moskvě na úrovni předsedů vlád byl podepsán "Komplexní program vědeckotechnického pokroku členských států RVHP do roku 2000" a další významné dokumenty o prohloubení spolupráce členských zemí RVHP.

Británie vystoupila z UNESCO /organizace spojených národů pro kulturu a vědu/.

3.

POLITICKÝ ŽIVOT V KOLÍNĚ

NOVOROČNÍ PROJEV VEDOUCÍHO TAJEMNÍKA OV KSČ

Je to již dobrá tradice, že na nový rok se obracejí vedoucí činitelé strany a státu v čele s generálním tajemníkem Ústředního výboru Komunistické strany Československa a prezidentem Československé socialistické republiky soudruhem Gustavem Husákem ke všemu lidu s novoročním projevem, ve kterém stručně bilancují úspěchy uplynulého roku, naznačí úkoly a cíle nastávajícího roku, poděkují pracujícím za jejich práci v minulém roce a popřejí jim do nového roku zdraví, osobní štěstí a úspěchy ve společné práci pro vlast a socialismus.

V našem okrese také letos v duchu této tradice vystoupil nejvyšší představitel okresu, vedoucí tajemník okresního výboru Komunistické strany Československa soudruh Josef Říha. Ve svém novoročním projevu upozornil, že rokem 1985 vstupujeme do posledního, závěrečného roku sedmé pětiletky a že na výsledku naší práce v tomto roce bude závislá i úroveň celkového plnění pětiletého plánu.

Hodnotil dále uplynulý rok 1984 jako úspěšný pro náš kolínský okres. Uvedl, že výroba zboží v našem okrese se vloni proti roku 1983 zvýšila o více než 5 %. Zvláště úspěšný byl rok 1984 v zemědělství, kde se překročil plán produkce obilovin o 12 % a dosáhlo se v dějinách dosud nejvyššího průměrného hektarového výnosu 5,44 tuny obilí. Dobrých výsledků bylo dosaženo i ve sklizni bramborů a olejovin, krmiv, pouze ve výrobě cukrovky plán splněn nebyl. Dobré výsledky vykázala i živočišná výroba, zejména v mléce a masu. Stavební organizace v okrese sice splnily všechny rozhodující ukazatele plánu, ale přesto se nepodařilo snížit rozestavěnost. Okresní stavební podnik se orientoval v roce 1984 na provádění modernizace zastaralého bytového fondu a během roku takto přestavěl 43 byty. Modernizace bytů bude pro stavební podnik prvořadým úkolem i v nastávajícím roce a také v dalších letech. Náročné úkoly loňského roku splnila i doprava v přepravě osob i nákladů, a to s nižší spotřebou pohonných hmot. Své úkoly splnili i pracovníci školství, kultury, zdravotnictví, obchodu a služeb.

V loňském roce se dařilo získávat většinu pracujících a všeho obyvatelstva okresu pro politiku strany. Své úkoly splnily základní organizace KSČ, národní výbory i organizace Národní fronty. Výsledkem poctivé práce dělníků, techniků, rolníků i řídicích pracovníků a zejména dobře organizované socialistické soutěže bylo v okrese dosaženo pětidenní výroby navíc, nad plán. Díky tomu se podařilo i v roce 1984 udržet vysokou životní úroveň a sociální jistoty našich občanů.

Přes tyto úspěchy jsme měli v některých průmyslových i

zemědělských podniků a v podnicích služeb ne malé potíže se splněním plánu a měli jsme i neplniče. Potěšitelné však je, že jsme si všude konečně uvědomili, že neplnění nezpůsobují vždy jen objektivní příčiny, jak bylo vždy tvrzeno dříve, ale spíše lidé, jejich více či méně nedobrá, nekvalitní práce nebo řízení.

Vloni jsme si připravili na letošní rok již přípravy na oslavy 40. výročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou. Občané se ve své většině zapojili do veřejně prospěšné činnosti, aby přispěli ke zkrášlení svého bydliště a pracoviště a připravili je tak ke slavným oslavám v nastávajícím jubilejním roce.

V roce 1985 nebudeme však jen oslavovat, řekl vedoucí tajemník OV KSČ Josef Říha ve svém novoročním projevu, ale čeká nás náročná úkoly, které musíme splnit. V průmyslové výrobě se plánuje nárůst výroby zboží vyšší než 6 % proti roku 1984 a v zisku mají průmyslové závody kolínského okresu dosáhnout dokonce o 13 % více než vloni. Vyšší budou i úkoly ve vývozu. Také zemědělci budou mít vyšší úkoly ve výrobě obilovin, cukrovky a mléka. Dopravu čeká další racionalizace spočívající v převodu závodové dopravy na dopravu veřejnou, a také zvýšení kultury cestování.

Vedoucí tajemník vyslovil pevné přesvědčení, že náš okres má dostatek dobrých pracovníků a organizátorů, aby mohl úkoly roku 1985, posledního roku sedmé pětiletky nejen splnit, ale i překročit. V závěru pak poděkoval všem spoluobčanům za poctivou práci v roce 1984 a popřál jim jménem OV KSČ do nového roku pevné zdraví a úspěchy v práci.

OSLAVA ÚNOROVÉHO VÍTĚZSTVÍ

Slavnostní shromáždění pracujících ke 37.výročí Vítězného února se konalo v úterý 26.února 1985 v 18,30 hod. v kolínském divadle. Hlavní projev přednesl předseda Okresního národního výboru v Kolíně RSDr.Vítězslav Dvořáček a zdravici za Sovětskou armádu pronesl česky host slavnostního shromáždění plukovník Sovětské armády Kalinovský. Na tomto shromáždění byla vyhodnocena socialistická soutěž v průmyslu, obchodu a zemědělství. V soutěži o putovní Rudý prapor Moskevské oblasti zvítězil národní podnik Frigera Kolín, který se stal pro letošní rok opatrovatelem putovního praporu. Čestnými uznáními krajského výboru KSČ, Krajské odborové rady, Středočeského krajského národního výboru a Krajské zemědělské správy byly oceněny další podniky v této soutěži, a to Tesla Kolín, Koramo a Státní statek Český Brod.

V okresní soutěži průmyslových podniků zvítězil a obdržel putovní prapor okresu Voskresensk v Moskevské oblasti podnik Koramo Kolín, na druhém místě byla vyhodnocena Tesla Kolín a na třetím místě Tatra Kolín. Čestnými uznáními OV KSČ, Okresní odborové rady v Kolíně byly ještě oceněny podniky Okresní podnik stavební v Kolíně, Strojbal Kolín, Železniční opravny a strojírny Kolín, Středočeské plynárny závod Kolín a Středočeské dřevařské závody Velký Osek.

V soutěži zemědělských podniků bylo na prvním místě vyhodnoceno Jednotné zemědělské družstvo Svoboda Bečváry a získalo putovní prapor sovětských kolchozníků okresu Voskresensk. Druhé místo obsadilo JZD Horní Kruty a bylo odměněno putovním praporem okresu Gransee, družebního okresu z Německé demokratické republiky. Na třetím místě stálo JZD Rovnost Třebovle

a získalo putovní prapor Okresní zemědělské správy v Kolíně a okresního výboru Svazu družstevních rolníků v Kolíně.

Poprvé byla letos vyhodnocena i soutěž obchodních organizací v kolínském okrese. Čestná uznání OV KSČ, Okresního národního výboru a okresního výboru Odborového svazu pracovníků obchodu převzaly: prodejna potravin v ulici U Borku v Kolíně Zálabí, prodejna spotřebního družstva Jednoty v Kolíně, provozovna Restaurací a jídelen Jitřenka na náměstí. Ve skupině průmyslových prodejen získal první místo obchodní dům Racek v Týnci nad Labem a druhé místo prodejna Oděvy Zálabí.

Za vysoké výnosy ve sklizni obilovin dostala Čestná uznání KV KSČ v první skupině jednotná zemědělská družstva Tucho-raz, Bečváry, Třebovle, Cerhenice, Křečhoř, Tismice, Vitice, Červené Pečky a Státní statek Český Brod, ve druhé skupině JZD Malotice, Horní Kruty, Nučice, Doubravčice a Stříbrná Skalice.

Na slavnostním shromáždění ke 37.výročí Vítězného února byli vyznamenáni jednotlivci i kolektivy Lidových milicí. Předsednictvo OV KSČ propůjčilo standartu okresního velitele LM a okresního štábu LM závodní jednotce v Obchodních tiskárnách a čestné uznání OV KSČ jednotkám LM ve Frigeře, Tesle, Koramu a Lučebních závodech. Z jednotlivců byli vyznamenáni medailí "Za zásluhy o Lidové milice" I.stupně soudruzi Z.Beran z Frigery, R.Matovčík z Cukrovaru Český Brod, medailí II.stupně soudruzi B.Drastil v Lučebních závodech a L.Holoubek z Frigery, medailí "Za zásluhy o obranu vlasti" M.Beňo z Tatry a J.Jeřábek z Korama, a medailí "Za službu vlasti" F.Škarvada z ČSD Kolín, V.Brhel z Tesly a F.Čapek z Čokoládoven Velim.

PLENÁRNÍ ZASEDÁNÍ OV KSČ 28.ÚNORA 1985

Ve čtvrtek 28.února 1985 se konalo plenární zasedání okresního výboru Komunistické strany Československa v Kolíně. Protože hlavním bodem jednání byla kádrová práce, byli na zasedání OV KSČ pozváni vedoucí pracovníci kádrových a personálních úseků předních podniků a organizací v okrese. Zprávu o stavu kádrové práce na okrese přednesl tajemník OV KSČ Václav Pácal. Uvedl, že každé zasedání OV KSČ při projednávání jakýchkoli úseků stranické práce vždy s projednáním odborných úkolů projednává i jejich kádrové zabezpečení a také předsednictvo OV KSČ se soustavně zabývá kádrovou prací, výběrem a rozmísťováním kádrů. Také základní stranické organizace se pravidelně a soustavně zabývají kádrovou prací. Zdůraznil, že základem kádrové práce je správně vedená starost a péče o zkvalitňování členské základny strany, to je stranická výchova a vzdělávání členů a pečlivý výběr při přijímání kandidátů členství ve straně. Nejlepší, uvědomělé, odborně zdatné a politicky vyspělé členy pak strana rozmísťuje na důležitá místa a funkce uvnitř strany i ve společnosti. Proto okresní stranická organizace klade tak velký důraz na dlouhodobou přípravu kádrových rezerv.

V závěru jednání, jehož se zúčastnil tajemník krajského výboru KSČ J.Bečka, vyslovil OV KSČ uznání a poděkování těm funkcionářům a řídicím pracovníkům, kteří iniciativně a obětavě plní své úkoly na místech, kam je strana vyslala, a vyslovil přesvědčení, že i v budoucnu dají všechny své síly a schopnosti do boje za další budování socialistické společnosti.

MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN

Letošní Mezinárodní den žen byl slaven zvlášť slavnostně, neboť uplynulo tři čtvrtě století, 75 let od zrodu myšlenky oslavovat a oceňovat práci žen a jejich postavení v lidské společnosti.

Okresní oslava Mezinárodního dne žen /MDŽ/ se konala ve středu 6. března 1985 v Červených Pečkách, kam vedoucí tajemník OV KSČ Josef Říha a předseda Okresního národního výboru Vítězslav Dvořáček pozvali nejlepší pracovnice okresu, aby jim poděkovali za jejich práci a předali jim blahopřejné listy. Slavnosti se dále zúčastnili předseda Okresní odborové rady Jan Chobot, tajemníci OV KSČ Josef Zeman a Václav Pácal, tajemník okresního výboru Národní fronty Jan Gläser, předsedkyně okresního výboru Svazu žen Věra Bechyňová, předseda okresního výboru Svazu družstevních rolníků Josef Procházka a hostitel, předseda Jednotného zemědělského družstva Květ Červené Pečky A. Krupička.

Na Krajskou oslavu Mezinárodního dne žen v Praze byly z kolínského okresu pozvány soudružky Božena Strejčková, prodavačka spotřebního družstva Jednota, Hana Zrůstová, pracovnice odboru školství a kultury MěstNV v Kolíně a členka městského výboru KSČ v Kolíně, a Růžena Pokorná z Červených Peček.

Slavnosti, kterou pořádala k MDŽ vláda ČSR a Česká národní rada v Praze se z kolínského okresu zúčastnily soudružky Helena Dostálová, dělnice z Tesly Kolín, a Marie Trmalová, členka JZD Svoboda Bečváry.

Na ústřední oslavu MDŽ, pořádanou prezidentem republiky Gustavem Husákem na Pražském hradě byla z Kolína pozvána pri-

mářka Okresního ústavu národního zdraví v Kolíně MUDr. Hana Koblížková.

Městský národní výbor v Kolíně uspořádal oslavu MDŽ na počest kolínských žen v pátek 8. března 1985 spolu s městským výborem Komunistické strany Československa v Kolíně a městským výborem Národní fronty v Kolíně.

PROVOLÁNÍ KE 40. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ

Ke 40. výročí osvobození vydaly v březnu 1985 okresní stranické a státní orgány tuto výzvu:

"Vážení spoluobčané, soudružky a soudruzi! Jen několik málo týdnů nás dělí od 40. výročí vyvrcholení národně osvobozenického boje československého lidu a osvobození naší vlasti Sovětskou armádou. Chceme, aby jako celá naše vlast přivítaly všechny obce kolínského okresu slavné jubileum čisté, upravené. Podniky, závody se splněnými úkoly.

Vyzýváme občany a mládež, členy společenských organizací Národní fronty, poslance národních výborů k nástupu do jarních směn na zvelebení svých obcí! Vyzýváme pracující ke zvýšenému úsilí při odstraňování výpadků ve výrobě! Poctivá, obětavá a společensky prospěšná práce je nejlepším vyjádřením vlastenectví a úcty k odkazu bojovníků za svobodu našich národů, za socialismus.

Vyzýváme všechny obyvatele okresu! Věnujme každý na počest slavného výročí alespoň jeden čin, jednu směnu navíc zvelebení své obce a plnění hospodářských úkolů! naplníme či-

Zdůraznil potřebu větší ochrany zemědělského půdního fondu, kterého stále ubývá, a zvyšování úrodnosti půdy. Stále platí i v zemědělství zásada šetření při užívání všech druhů energie, snižování materiálové náročnosti v zemědělské výrobě a uplatňování zdokonalení řízení a zavádění nových forem odměňování.

ZASEDÁNÍ OKRESNÍHO NÁRODNÍHO VÝBORU 29.DUBNA 1985

V pondělí 29.dubna 1985 se konalo ve velkém sále Kulturního domu pracujících zasedání Okresního národního výboru v Kolíně, které mělo slavnostní ráz. Jako hosté se zasedání zúčastnili mimo jiné člen předsednictva krajského výboru KSČ a vedoucí tajemník OV KSČ Josef Říha a předseda Středočeského národního výboru v Praze Pavel Páv. Zasedání řídil předseda Okresního národního výboru Vítězslav Dvořáček. Po skončení pracovního programu zasedání byla vyhodnocena socialistická soutěž národních výborů kolínského okresu, vyhlášená ke 40. výročí osvobození Československa Sovětskou armádou a odevzdány ceny, čestná uznání a jiná vyznamenání vyhodnoceným národním výborům, organizacím i jednotlivcům.

PRVNÍ MÁJ

První máj byl letos studený, teploměr ukazoval ve dne kolem sedmi stupňů Celsia. Dopoledne sice ještě nepršelo, ale odpoledne se snesl na Kolín úplný liják. Dopolední májová

oslava svátku práce sice nezmokla, ale účastníci průvodu a májové manifestace se museli hezky teple obléci. Špatné a chladné počasí však nic neubralo ani na pestrosti ani na mohutnosti oslav a na účasti manifestantů. Program oslav byl vcelku stejný jako jiná léta: průvody se řadily na několika seřadištích ve městě a před osmou hodinou ranní se daly na pochod směrem k náměstí Obránců míru. Čelo průvodu přišlo na náměstí v 8,15 hod., představitelé okresu a města vešli na tribunu, postavenou jako obvykle uprostřed severní strany náměstí, po obou stranách tribuny se postavily obě kolínské dechové hudby, Ústřední hudba čs.spojů se sídlem v Kolíně po jedné straně, Městská hudba Františka Kmocha po druhé. Po celé délce severní strany náměstí, vpravo i vlevo od tribuny, se rozestavili vlajkonoši se státními, sovětskými a jinými vlajkami. Přehlídku májového průvodu před tribunou zahájilo defilé jednotky Lidových milicí. Pak defiloval před tribunou průvod pracujících a na západní straně proti lékárně vcházel do středu náměstí, kde se všichni manifestanti shromáždili. Po zahájení státními hymnami a krátkém uvítání přednesl slavnostní projev ke všem manifestujícím náměstek ministra zemědělství a výživy soudruh Emil Čakajda. Po jeho projevu se konala tradiční přehlídka sportovců a svazarmovců a nakonec projely před tribunou alegorické vozy. Sportovci se letos pochlubili především svou přípravou na spartakiádu. V přehlídce členů Svazu pro spolupráci s armádou upoutali pozornost parašutisté, kteří přinesli na náměstí i své letadlo. Členové Kynologického klubu defilovali se svými cvičenými psy a členové jezdeckého oddílu přijeli na koních. Výzdoba osmatřiceti alegorických vozů byla zamě-

řena vesměs ke 40.výročí osvobození. Manifestace skončila kolem půl desáté hodiny. Po ní následoval ještě na náměstí koncert dechové hudby.

OSLAVY 40.VÝROČÍ OSVOBOZENÍ

Oslavy 40.výročí národně osvobozenického boje českého a slovenského lidu a osvobození Československa Sovětskou armádou v Kolíně byly zahájeny v pátek 3.května 1985 přísahou nováčků kolínské posádky. V 9,30 hod.dopoledne se konalo na náměstí Obránců míru slavnostní shromáždění kolínské vojenské posádky, přísaha nováčků a slavnostní vojenská přehlídka.

V neděli 5.května v podvečer se konal lampionový průvod školních dětí městem z náměstí na Zálabí, kde na zimním stadionu byl uspořádán kulturní a sportovní program. Slavnost, která byla věnována kolínským dětem, byla zakončena ohňostrojem, vypáleným na břehu Kmochova ostrova.

V úterý 7.května 1985 se konalo ve velkém sále v budově okresního výboru Komunistické strany Československa slavnostní zasedání stranických, státních a společenských orgánů kolínského okresu na počest 40.výročí osvobození. Zasedání zahájil člen předsednictva OV KSČ a předseda Okresního národního výboru RSDr.Vítězslav Dvořáček. Nejdříve přivítal vzácné sovětské hosty, kteří přijeli ze SSSR do Kolína na oslavu tohoto slavného výročí: jednoho z osvoboditelů Kolína Nikitu

Fjodoroviče Bojarčenka, N.F. Filipenka a N.S. Beděra, tajemníka okresního výboru Komunistické strany Sovětského svazu z Voskresenska, a zástupce střední skupiny sovětských vojsk v ČSSR L.S. Kalinovského. Potom přivítal i další oficiální hosty: delegaci družstevního okresu a města Gransee v Německé demokratické republice vedenou tajemníkem okresního výboru Sjednocené dělnické strany Německa /SED/ v Gransee soudruhem D. Schulzem, a delegaci družebního okresu a města Rimavská Sobota ve Slovenské socialistické republice, vedenou tajemníkem okresního výboru Komunistické strany Slovenska v Rimavské Sobotě soudruhem Jar. Vredikem.

Slavnostní projev přednesl vedoucí tajemník OV KSČ RSDr. Josef Říha a zasedání pak pozdravili zástupci všech tří delegací. Po slavnostních projevech a zdravicích byly předány "Pamětní medaile ke 40. výročí osvobození" vybraným kolektivům a jednotlivcům.

Na zasedání předal hrdina socialistické práce Josef Podnecký do rukou vedoucího tajemníka OV KSČ Josefa Říhy slavnostní hlášení, že koncernový podnik Koramo Kolín splnil 6. května 1985 jeden z ukazatelů plánu sedmé pětiletky, a to plán upravených vlastních výkonů ve výši 462 800 000,- Kčs.

Po skončení slavnostního zasedání se účastníci odebrali k budově Státní banky Československé, kde se zúčastnili slavnostního odhalení pamětní desky, připomínající osvobození města Kolína. Deska je umístěna na rohu ulice Kutnohorské a Smetanovy na nároží zdi ohraňující pozemek pobočky Státní banky Československé v Kolíně. Připomíná osvobození města Kolína dne 9. května 1945 hrdinými sovětskými vojáky. Deska je dílem akademické sochařky Evy Springerové z Prahy.

Ve středu 8.května 1985 v 10 hod.dopoledne se konalo ve velkém sále Kulturního domu pracujících slavnostní zasedání městských stranických, státních a společenských orgánů ke 40. výročí osvobození Československa Sovětskou armádou. Na zasedání byly odevzdány zasloužilým občanům našeho města "Pamětní medaile ke 40.výročí osvobození" a Čestná uznání.

Podrobně o této oslavě píše v kapitole "Činnost Městského národního výboru v Kolíně".

V pondělí 13.května 1985 se konalo v malém zasedacím sále v budově okresního výboru Komunistické strany Československa v Kolíně IV, Smetanova ulice, slavnostní zasedání pléna okresního výboru Národní fronty a Okresní mírové rady v Kolíně na počest 40.výročí osvobození Československa Sovětskou armádou. Zasedání řídil tajemník okresního výboru Národní fronty Jan Gláser, slavnostní projev přednesl tajemník OV KSČ Václav Pácal. Potom předal vedoucí tajemník OV KSČ Josef Říha zasloužilým pracovníkům a funkcionářům organizací Národní fronty "Pamětní medaili ke 40.výročí osvobození". Mezi vyznamenanými jsem byl i já, kronikář města Kolína.

ZASEDÁNÍ OKRESNÍHO VÝBORU KSČ 3.ČERVENCE 1985

Ve středu 3.července 1985 se konalo plenární zasedání okresního výboru Komunistické strany Československa v Kolíně, zaměřené k přípravě výročních členských schůzí a stranických konferencí, jímž byly v Kolíně zahájeny přípravy ke XVII.sjezdu

strany. Krajský výbor Komunistické strany Československa v Praze na zasedání zastupoval tajemník KV KSČ Antonín Kůbl. Zprávu přednesl vedoucí tajemník OV KSČ Josef Říha. Uvedl, že Ústřední výbor KSČ rozhodl o svolání XVII.sjezdu strany na 24.března 1986 a že sjezdu budou předcházet výroční členské schůze základních organizací KSČ, celozávodní, městské, okresní a krajské konference strany. Veškerá předsjezdová činnost strany musí vést ke zlepšování práce hospodářských a státních orgánů, organizací Národní fronty, k upevňování jednoty a akceschopnosti strany a jejímu spojení s lidem. Uvedla dále, že v současné době má okresní organizace KSČ v Kolíně téměř třináct tisíc členů a kandidátů a od XVI.sjezdu do konce roku 1984 vzrostla o 852 členů. Na výročních členských schůzích se budou volit noví funkcionáři do čela základních organizací, musí být zvoleno více mladých lidí a více žen, protože jejich zastoupení ve funkcích neodpovídá jejich množství ve členské základně. Zvláště se musí klást velké nároky na výběr kandidátů na funkce předsedů základních organizací, protože podle toho, jak pracuje předseda, pracuje i celá organizace. Kvalitní a odpovědný výběr funkcionářů do stranických výborů je o to více nutný, neboť XVII.sjezd vytýčí nové, vyšší a náročnější úkoly, které musejí komunisti zvládnout.

Plenární zasedání OV KSČ se také zabývalo kádrovými otázkami. Z funkce člena OV KSČ a tajemníka pro stranickou práci v zemědělství a potravinářském průmyslu uvolnilo ing. Jiřího Potměšila, který po sedmi letech působení v této funkci odchází pracovat na Ústřední výbor KSČ do Prahy. Za člena OV KSČ koptovalo zasedání soudruha Vlastimila Kmocha a zvolilo ho

do funkce tajemníka OV KSČ pro stranickou práci v zemědělství a potravinářském průmyslu. Soudruh Knoch je stár 37 let, vystudoval střední zemědělskou školu v Mladé Boleslavi, šest let pracoval jako technik v JZD Vitice a sedm let byl politickým pracovníkem OV KSČ v Kolíně. Při zaměstnání vystudoval Vysokou školu politickou v Praze a od roku 1984 pracoval na krajském výboru KSČ v Praze.

DEN TISKU, TELEVIZE A ROZHLASU

V pondělí 16.září 1985 se konala v Kulturním domě pracujících v Kolíně oslava Dne tisku, rozhlasu a televize. Zúčastnili se ho dopisovatelé, rozšiřovatelé a spolupracovníci tisku z kolínského okresu a hosté, mezi nimiž byl tajemník OV KSČ Václav Pácal, zástupce KV KSČ P.Prouza a zástupce Českého ústředního výboru Svazu novinářů I.Kišš. Slavnostní projev přednesl tajemník Pácal, zdůraznil úlohu stranického tisku v současném období intenzívních příprav k XVII.sjezdu KSČ a poděkoval všem spolupracovníkům tisku, rozhlasu a televize za jejich práci.

Při příležitosti Dne tisku byla vyhodnocena soutěž, kterou vyhlásila okresní tisková komise OV KSČ a redakce okresních novin Kupředu ke 40.výročí osvobození Československa Sovětskou armádou. Porota soutěže vyhodnotila tři vítěze: PhDr. Zdeňka Jelínka za materiál o ilegální činnosti a působení partizánů na Kolínsku, Josefa Čáslavu za soubor snímků z Československé spartakiády 1985 a ze současného života, Jaroslava

Kronuse za historické snímky z okupace a osvobození města, Karla Havlíka za propagaci ekonomických výsledků průmyslových a zemědělských závodů města, Jiřího Procházku /kronikáře města Kolína/ za dlouholetou činnost na úseku historie a kulturního dění Kolínska, a Josefa Pořimáka za sportovní žurnalistiku v okresních novinách.

Komise dále udělila Čestná uznání dlouholetým spolupracovníkům týdeníku Kupředu: MUDr. Josefu Kamínkovi, Luďkovi Miškovskému, ing. Antonínu Novákovi, Miluši Mayerové, Iloně Štěpánkové, Daně Serbusové, Janu Ševčíkovi, Ivaně Pechové, Ireně Fuchsově, Petru Brázdovi, Janu Chmelíkovi, M. Vokounové, Josefu Šífovi, Josefu Žákovi, dvojici výtvarníků Novák - Skoupý a dopisovatelskému kroužku Gymnázia Kolín.

Slavnost Dne tisku, rozhlasu a televize v Kolíně byla zakončena vystoupením uměleckého souboru písní a tanců Střední skupiny vojsk Sovětské armády z Milovic.

IDEOLOGICKÁ KONFERENCE OV KSČ

V sobotu 28. září 1985 se konala v Kulturním domě pracujících v Kolíně ideologická konference okresního výboru Komunistické strany Československa v Kolíně. Konferenci zahájil a řídil ředitel Domu politické výchovy OV KSČ soudruh Václav Šimon. Uvítal přítomné a hosty, mezi nimiž byl vedoucí tajemník OV KSČ Josef Říha, zástupce Ústředního výboru KSČ Vladimír Mojžíš a vedoucí ideologického oddělení KVKSČ Vladimír Fultner. Hlavní referát přednesl tajemník pro ideologii OV KSČ

Josef Zeman. Vyzvedl význam vnitrostranického vzdělávání, zejména kandidátů a mladých členů strany.

Jak už je pravidlem, také letos byly na konferenci vyhodnoceny výsledky dosažené v prvním pololetí letošního roku v soutěži průmyslových podniků. Putovní prapor družebního okresu Voskresensk získaly Obchodní tiskárny Kolín, na druhém místě bylo vyhodnoceno Koramo a na třetím Tesla Kolín. V soutěži o putovní prapor OV KSČ a Okresní odborové rady v Kolíně získaly prvenství Středočeské dřevařské závody Velký Osek, druhé místo zaujaly Středočeské uhelné sklady závod Kolína třetí kolínská Plynárna.

Součástí ideologické konference bylo také vyhodnocení nejlepších lektorů vnitrostranického vzdělávání a propagátorů a vyhodnoceny byly také závodní a městské lektoráty. Čestné uznání Ústředního výboru Komunistické strany Československa bylo uděleno ing.Vlastimilu Pechouškovi, Čestné uznání krajského výboru KSČ ing.Josefu Kubů a Mojžíru Koutnému, Čestné uznání OV KSČ bylo předáno lektorátu městského výboru KSČ v Českém Brodě, závodu Kara Starý Kolín, podniku Koramo, Okresního ústavu národního zdraví, Jednotného zemědělského družstva Dolní Chvatliny a kabinetu politické výchovy závodu Tatra Kolín. Ostatním vyznamenaným lektorům a propagátorům byla čestná uznání a knižní dary předány při jiných příležitostech; já, kronikář města Kolína, jsem dostal toto Čestné uznání na schůzi lektorské skupiny.

Delegáti ideologické konference schválili a odeslali rezoluci Československému mírovému výboru v Praze a celé jednání konference pak uzavřel projevem vedoucí tajemník OVKSČ Josef Říha.

VÝZVA OKRESNÍCH ORGÁNŮ KE SPLNĚNÍ 7. PĚTILETKY

Začátkem října letošního roku vydali soudruzi vedoucí tajemník OVKSČ Josef Říha, předseda Okresního výboru národního výboru v Kolíně Vítězslav Dvořáček a předseda Okresní odborové rady v Kolíně Jan Chobot výzvu ke všem pracujícím kolínského okresu, v níž se mimo jiné pravilo: "Vážení spoluobčané, soudružky a soudruzi, celá naše společnost vstoupila do závěrečného čtvrtletí posledního roku 7. pětiletky. Ne všichni občané si plně uvědomují důležitost a závažnost plánovaných úkolů zejména v národním hospodářství a jejich bezprostřední spojitost se záměry zvyšování životní úrovně... Obracejíme se na všechny občany okresu, aby využili dnů zbývajících do konce roku k obětavému a tvůrčímu plnění ekonomických úkolů. Zlepšováním úrovně řídicí a politicko-organizační práce, upevněním disciplíny, kázně a pořádku dosáhli splnění a překročení letošních úkolů při vysoké kvalitě práce... Pokračujeme v dobrých zkušenostech a tradicích, udělejme všechno pro splnění úkolů 7. pětiletky, abychom se co nejlépe připravili na pětiletku osmou v průmyslu, zemědělství, v národních výborech. K tomu je nezbytné využít všech zdrojů, které máme. Přičinně se každý svým dílem k naplňování intenzifikačních programů. Přičinně se o překonávání nedostatků, které brzdí náš postup. Vystupujme rozhodněji proti různým nešvarům, proti všem případům lajdáctví, proti snahám získat bezpracné zisky, proti nezodpovědné práci. Je to v zájmu všech, kteří pracují poctivě. Využijme jednání výročních schůzí strany, jednání národních výborů, činnosti odborů, svazáckých a všech společenských a zájmových organizací k tomu, aby každý občan věděl, jaké úkoly

nás čekají, jaký díl ze společné práce má osobně vykonat. Jak budeme plnit úkoly, taková bude naše životní úroveň. Jsme přesvědčeni, že pracující a občané okresu Kolín udělají vše pro splnění náročných úkolů, pro šťastný život v naší socialistické vlasti."

Po uveřejnění této výzvy začali pracující kolínských závodů zpřesňovat své dosavadní závazky ke splnění úkolů 7.pětiletky v předstihu. Současně už také uzavírali nové socialistické závazky na počest XVII.sjezdu Komunistické strany Československa.

OSLAVY VELKÉ ŘÍJNOVÉ SOCIALISTICKÉ REVOLUCE

Letošní oslavy 68.výročí Velké říjnové socialistické revoluce /VŘSR/ a Měsíce československo-sovětského přátelství byly zahájeny v pondělí 4.listopadu 1985 slavnostním shromážděním pracujících v kolínském divadle. Slavnostní projev přednesl tajemník OV KSČ Vlastimil Knoch a přítomné pozdravil vedoucí sovětské delegace z vojenské nemocnice sovětsko-československého přátelství v Kostelci nad Černými lesy Boris Ivanovič Rubcov. V druhé části slavnostního shromáždění vystoupil s nádherným kulturním pořadem pětatřicetičlenný gruzínský soubor lidových písní a tanců "Arakvelibi". Členové souboru byli hosty města Kolína toho dne již od rána. Nejprve byli přijati na OV KSČ, potom navštívili mateřskou školu pro 360 dětí v Kolíně IV a 7.Základní školu ve Voskresenské ulici. Večer je před vstupem do divadla uvítal Mládežnický dechový orchestr Lidové školy umění v Kolíně.

Ve čtvrtek 7.listopadu 1985 v 15 hodin uctili vedoucí představitelé města a okresu památku Vladimíra Iljiče Lenina položením věnců u jeho pomníku v ulici Budovatelů v Kolíně II. V podvečer toho dne se začaly na náměstí Obránců míru scházet lampionové průvody školních dětí ze všech kolínských škol. V 17,30 hod. k nim promluvil místopředseda městského výboru Svazu československo-sovětského přátelství v Kolíně Stanislav Gläser. Manifestace na náměstí byla ukončena ohňostrojem.

Na závěr Měsíce československo-sovětského přátelství se konalo ve čtvrtek 12.prosince 1985 v 18,30 hod. slavnostní shromáždění pracujících v kolínském divadle. Slavnostní projev přednesl předseda okresního výboru Svazu československo-sovětského přátelství v Kolíně Petr Strnad. Po oficiální části programu slavnostního shromáždění následoval kulturní pořad, v němž vystoupily soubory zájmové umělecké činnosti z Kolína a Českého Brodu.

ZASEDÁNÍ OV KSČ 20.LISTOPADU 1985

Ve středu 20.listopadu 1985 se konalo plenární zasedání okresního výboru KSČ v Kolíně, věnované kontrole plnění závěrů 6.pléna ÚV KSČ ke zvýšení úlohy národních výborů. Zprávu přednesl tajemník OV KSČ Václav Pácal. Uvedl, že pravomoc národních výborů byla zvýšena, byly rozšířeny služby a osvědčil se střediskový systém. Byly také rozšířeny drobné provozovny národních výborů, jichž je v okrese 23, a větší rozsah slu-

žeb poskytují svými přidruženými výrobami i jednotná zemědělská družstva. Bude však třeba ještě dále zlepšovat úroveň poskytovaných služeb obyvatelstvu, zejména zrychlit tempo oprav a údržby bytového fondu. Jednání plenárního zasedání okresního výboru KSČ v Kolíně byl přítomen vedoucí oddělení krajského výboru KSČ v Praze V.Šikola.

ZASEDÁNÍ OV KSČ 12.PROSINCE 1985

Ve čtvrtek 12.prosince 1985 se konalo v zasedacím sále v budově sekretariátu plenární zasedání okresního výboru KSČ v Kolíně, které mělo na programu rozpracování závěrů 16.pléna Ústředního výboru KSČ, hodnocení výsledků dosažených v sedmé pětiletce a příprava na plnění úkolů příštího roku. Jednání se zúčastnil vedoucí tajemník krajského výboru KSČ František Hanus. Zprávu přednesl tajemník OV KSČ Josef Týle. Uvedl, že úkoly 7.pětiletky jsou plněny i v předstihu. Zasloužili se o to pracující, jejichž iniciativa vzrostla již v roce 1984 a letos ovlivnily plnění úkolů závazky pracujících ke 40.výročí osvobození Československa Sovětskou armádou. Řekl, že podle předběžných výpočtů splní průmysl kolínského okresu 7.pětiletku v průměru se čtrnáctidenním předstihem a dosáhne patnáctiprocentní zvýšení výroby proti plánu. V zisku překročí pětiletku o 145 miliónů korun. Také zemědělství splní v roce 1985 všechny rozhodující úkoly.

Vedoucí tajemník KVKŠČ František Hanus ve svém diskusním vystoupení ocenil dobrou práci kolínských pracujících i komu-

nistů kolínské okresní organizace, ale upozornil, že ještě přetrvávají některé nedostatky, které je třeba odstranit.

PŘÍPRAVA XVII.SJEZDU KSČ

Předsjezdovou činnost v kolínském okrese zahájilo již plenární zasedání okresního výboru KSČ 3.července 1985, které vytýčilo zásady k organizaci výročních schůzí základních organizací strany v okrese a pořádání stranických konferencí. O tomto zasedání jsem již psal.

Na začátku září letošního roku, hned po dovolených, se v rámci příprav na XVII.sjezd KSČ rozmohl nebývalý ruch a nastala mimořádná politická činnost ve všech základních organizacích strany v celém okrese i v našem městě. Politická aktivita začala pořádáním besed se členy strany, v nichž se hovořilo s každým členem a kandidátem o jeho práci v zaměstnání i ve stranické organizaci, v závodě i v místě bydliště, o jeho osobním životě, problémech a případných jeho námětech a návrzích, jak zlepšit práci stranické organizace, v níž je členem či kandidátem. Při tom byly i uzavírány závazky.

Besedy se členy a kandidáty strany byly důležitou přípravou na výroční členskou schůzi základních organizací a probíhaly v průběhu měsíců září a října letošního roku.

Přípravou výročních členských schůzí základních organizací strany se zabýval celookresní aktiv stranických funkcionářů v pátek 4.října 1985, na kterém promluvil vedoucí tajemník OV

KSČ Josef Týle a předseda Okresní odborové rady Jan Chobot.

Po tomto aktivu se konaly výroční členské schůze ve všech základních organizacích strany v závodech, ve školách, v ústavech, zemědělských družstvech a také ve všech základních organizacích strany ve městě Kolíně. Po nich následovaly ještě v tomto roce celozávodní a celopodnikové stranické konference a městská konference KSČ v Kolíně.

Vyvrcholením předsjezdové činnosti stranických organizací v našem městě, po besedách se členy a kandidáty strany a výročních schůzích všech osmnácti místních základních organizací ve městě a dalších, které řídí městský výbor KSČ v Kolíně, byla městská konference KSČ, která se konala v sobotu 14. prosince 1985 ve velkém sále Kulturního domu pracujících.

Delegáty konference uvítal u vchodu do budovy Mládežnický dechový orchestr Lidové školy umění v Kolíně. Jednání bylo zahájeno československou státní hymnou. Delegaci vyšších stranických orgánů vedl člen předsednictva krajského výboru KSČ a vedoucí tajemník OV KSČ Josef Říha. Zprávu o činnosti městské organizace strany od poslední konference přednesl místopředseda městského výboru KSČ v Kolíně Josef Klepal. Ve zprávě i v následující po ní diskuzi se hovořilo o stavu a úrovni činnosti základních organizací strany ve městě, o plnění volebního programu Národní fronty ve městě v právě dobíhajícím volebním období a o úkolech připravovaného volebního programu na nové volební období po volbách v roce 1986. Zazněla zde i kritika, například na hospodaření s bytovým fondem ve městě a řady jiných problémů a nedostatků, které ztrpčují život občanům ve městě.

Novým předsedou městského výboru Komunistické strany Československa v Kolíně byl zvolen Petr Kořínek, dosavadní předseda celopodnikového výboru KSČ v kolínské Tesle.

DROBNÉ ZPRÁVY Z POLITICKÉHO ŽIVOTA VE MĚSTĚ

V druhé polovině července probíhal v Moskvě XII. světový festival mládeže a studentstva. Svazáky kolínského okresu reprezentovali na tomto sjezdu mládeže z celého světa Jana Vernerová, dvadvacetiletá pracovnice konstrukčního rozvoje koncernového podniku Tesla Kolín, Bohumil Sobotka, jedenatřicetiletý dělník závodu Tatra Kolín, a Jarmila Prchalová, pracovnice závodu Soja Kolín.

Ve čtvrtek 29.srpna 1985 se konalo slavnostní shromáždění ke 41.výročí Slovenského národního povstání v hledišti kina JAS na Zálabí. Bylo zahájeno státními hymnami a slavnostní projev přednesl tajemník OV KSČ Václav Pácal. Oficiální část oslavy byla zakončena Internacionálou. Pak následoval kulturní program.

V pátek 4.října 1985 oslavili vojáci kolínského posádky Den československé lidové armády. Na slavnostním shromáždění uvítali hosty: vedoucího tajemníka OV KSČ Josefa Říhu a zástupce sovětské vojenské nemocnice v Kostelci nad Černými lesy. Na této slavnosti byly předány třem důstojníkům medaile " Za

službu vlasti" a zástupcům 1. Základní školy v Kolíně byl předán za vítězství v soutěži "Pohár velitele vojenského útvaru v Kolíně".

4.

.NÁRODNÍ FRONTA.

ČESKÝ SVAZ ŽEN

Na začátku letošního roku bilancoval okresní výbor Českého svazu žen v Kolíně soustavnou politicko hospodářskou činnost žen v roce 1984. Ženy své závazky, které si daly pro rok 1984 nejen splnily, ale i vysoko překročily. Například se zavázaly posekat a usušit 150 q sena z ploch nepřístupných mechanizaci a ve skutečnosti odevzdaly 193 q. Od drobných chovatelů nosnic se zavázaly odevzdat na trh sedmdesát tisíc vajec a do výkupu odevzdaly 142 000 vajec. Při zlepšování životního prostředí ve svých obcích a městech odpracovaly na závazek třiceti tisíc ve skutečnosti 40 483 hodin brigádnické práce a své závazky překročily i ve sběru odpadových surovin, léčivých bylin a lesních plodů i v další své činnosti.

Na rok 1985 vyhlásila okresní organizace Českého svazu žen závazek kolínských žen na počest 40.výročí osvobození

naší vlasti Sovětskou armádou, v němž se zaměřila na pomoc při plnění volebních programů Národní fronty, na zlepšování životního prostředí, na pomoc zemědělství, sběr odpadových surovin a na získávání dobrovolných dárek krve.

Ve čtvrtek 23.května 1985 se konal v Kulturním domě pracujících v Kolíně slavnostní okresní aktiv žen, věnovaný 40.výročí osvobození Československa Sovětskou armádou. Na slavnosti byli přítomni jako čestní hosté: členka Ústředního výboru Českého svazu žen H.Poláková, členka krajského výboru Českého svazu žen Jitka Čermáková, zástupce OV KSČ Bohumil Pilný a tajemník okresního výboru Národní fronty v Kolíně Jan Gláser. Jednání zahájila předsedkyně okresního výboru Českého svazu žen v Kolíně Vlasta Bechyňová a slavnostní projev přednesla tajemnice okresního výboru Českého svazu žen Jana Vondráčková. Po jejím projevu bylo třicet žen kolínského okresu vyznamenáno, mezi nimi byly z Kolína: S.Hudcová, J.Zajícová, J.Cinerová, V.Janoušková, V.Kaizlerová, M.Švecová, M.Vodrážková, E.Krásová, J.Vondráčková, M.Studecká, K.Srbová, A.Stehlíková, R.Dibelková, V.Holečková, V.Vajgertová a ze Sendražic E.Rytinová.

REVOLUČNÍ ODBOROVÉ HNUTÍ

V sobotu 2.února 1985 se konala ve velkém sále Kulturního domu pracujících v Kolíně okresní všeodborová konfe-

rence, jíž předcházela široká kampaň výročních členských schůzí Revolučního odborového hnutí, celozávodních a celopodnikových odborářských konferencí a konferencí odborových svazů. Delegáti všech základních organizací Revolučního odborového hnutí v kolínském okrese se zde sešli, aby zhodnotili výsledky odborářské práce na okrese za tři roky, které uplynuly od poslední okresní všeodborové konference v Kolíně, a stanovili si úkoly pro další období. Uvítali mezi sebou vzácné hosty: poslance Federálního shromáždění za kolínský okres kandidáta předsednictva a tajemníka ÚV KSČ Jana Fojtíka, člena předsednictva KVKSČ a vedoucího tajemníka OV KSČ v Kolíně Josefa Říhu, zástupce Ústřední rady odborů Evu Železníkovou, zástupce Krajské odborové rady Františka Bělinu a jiné.

Hlavní zprávu na konferenci přednesl člen předsednictva OV KSČ a předseda Okresní odborové rady v Kolíně Jan Chobot. Uvedl v ní, že v uplynulých čtyřech letech sedmé pětiletky dosáhl kolínský okres ve všech směrech dobrých výsledků. Rozhodující role byla v uplynulém období přisouzena ekonomice, jak ani jinak nemohlo být, protože ekonomické výsledky jsou základem životní úrovně pracujících, ale do pozadí v práci odborů nebyly zatlačeny ani úkoly péče o pracující. Odbory se staraly o bezpečnost při práci, o kulturu pracovního prostředí, o zdravotní a léčebnou péči, o závodní stravování a rekreaci. Velkou pozornost věnovaly odbory mládeži, podporovaly jejich akce, jako je například "Reflektor mladých", jímž mladí lidé symbolicky svítí na nedostatky na pracovištích, nebo "Zenit", jak se jmenuje vynálezecké a zlepšova-

telské hnutí mladých, vytvářely i podmínky pro účelné využití volného času mladých učňů a pracovníků.

Ve své zprávě předseda Okresní odborové rady zdůraznil, že čtyřicetiletá existence jednotných odborů československých pracujících dokázala, že odbory jsou skutečnou školou socialismu, prostředkem, jímž se odboráři účastní na řízení a správě státu a přispívají k upevňování socialistického zřízení v naší vlasti.

Úspěchy Revolučního odborového hnutí jsou zásluhou především tisíců a statisíců dobrovolných funkcionářů-odborářů, počínaje úsekovými důvěrníky až po nejvyšší odborové orgány. Odborářským funkcionářům v kolínském okrese vyslovil předseda Okresní odborové rady soudružské poděkování za jejich práci. Obětavá práce dobrovolných odborových funkcionářů byla i na této konferenci zhodnocena a odměněna, například předsedovi komise nemocenského pojištění Okresní odborové rady Václavu Horáčkovi byl předán "Zlatý odznak ROH".

V diskusi vystoupil mimo jiné přítomné delegáty i tajemník ÚV KSČ Jan Fojtík. Pochválil organizaci dnešní okresní všeodborové konference v Kolíně i zprávu předsedy Okresní odborové rady Jana Chobota a vyslovil přesvědčení, že odboráři kolínského okresu zajistí svou prací nejen úkoly 7. pěti-letky, ale i XVI. sjezdu KSČ a X. všeodborového sjezdu.

V závěru konference bylo zvoleno nové jedenáctičlenné předsednictvo Okresní odborové rady, předsedou byl zvolen opět Jan Chobot, tajemnicí Okresní odborové rady Alena Hejtíková a předsedkyní revizní komise Jiřina Vavroňová.

SWAZ ČESKOSLOVENSKO SOVĚTSKÉHO PŘÁTELSTVÍ

V sobotu 13.dubna 1985 se sešli v Kulturním domě pracujících delegáti okresní konference Svazu československo-sovětského přátelství v Kolíně. Zhodnotili činnost okresní organizace za tři roky, které uplynuly od poslední okresní konference v roce 1982. Jednání konference zahájil předseda okresního výboru SČSP Miloslav Šíma a přivítal vedoucího tajemníka OV KSČ Josefa Říhu, tajemníka krajského výboru SČSP Václava Záhoru a sovětské hosty soudruhy Potapova a Kuzmičova. Zprávu o činnosti okresní organizace přednesl tajemník OV SČSP v Kolíně Jiří Kubále. Po diskusi přijala konference usnesení, zaměřené na další zkvalitnění práce v hnutí československo-sovětského přátelství v kolínském okrese. Novým předsedou OV SČSP byl zvolen ing. Petr Strnad, tajemníkem OV SČSP v Kolíně opět Jiří Kubále.

ČESKÝ SWAZ POŽÁRNÍ OCHRANY

Ve čtvrtek 21.února 1985 konal okresní výbor Českého svazu požární ochrany v Kolíně své první plenární zasedání v tomto roce, na němž hodnotil výsledky své práce v roce 1984. Zprávu o činnosti požárníků kolínského okresu v uplynulém roce přednesla předsedkyně okresního výboru ČSPO v Kolíně Jana Vavřinová. Hovořila o odborné činnosti požárníků v okrese, kteří v roce 1984 vyjeli dvačtyřicetkrát k požárům a uskutečnili 159 ná-

mětových cvičení. Zhodnotila také jejich veřejně prospěšnou práci, neboť všech 156 základních organizací Českého svazu požární ochrany v kolínském okrese uzavřelo a splnilo své socialistické závazky. Jejich členové odpracovali 90 826 dobrovolných brigádnických bezplatných hodin, vysázeli 3 872 stromků a posekali a nasušili 1 335 q sena z mechanizaci nepřístupných ploch. Svou dobrovolnou brigádnickou prací přispěli ke splnění akcí "Z" a zlepšení životního prostředí v obcích a městech okresu.

V sobotu 23. listopadu 1985 se konala v sále Kulturního domu pracujících okresní konference Českého svazu požární ochrany v Kolíně. Konference se zúčastnil kromě jiných hostí tajemník OV KSČ Václav Pácal. Zprávu na konferenci přednesla předsedkyně okresního výbor ČSPO v Kolíně Jana Vavřinová, v níž mimo jiné uvedla, že dobrovolní členové požárních sborů v kolínském okrese odpracovali v roce 1984 na brigádách 90 826 hodin a v roce 1985 se zavázali odpracovat 63 700 brigádnických hodin, ale za první tři čtvrtletí jich mají odpracováno 82 400. Odevzdali do sběru 307 410 kg starého železa, 455 kg barevných kovů a 9060 kg dalších druhotných surovin. Na nezemědělských travních plochách posekali letos, usušili a odevzdali 1 618 q sena. 356 dobrovolných požárníků letos darovalo zdarma svou krev a v tomto roce se přihlásilo již 29 nových dárců.

V závěru konference byly zasloužilým členům kolínské okresní organizace Českého svazu požární ochrany předány medaile a čestná uznání. Medaili "Za příkladnou práci" dostali Zdeněk

Bydžovský, Jiří Dědek, Zdeňka Hrubešová, Vladimír Chrastil, Josef Kramář, František Lev, Ivan Suchý, Josef Šlechta, Zdeněk Šťastný a Vlasta Zvoníková. Medaili "Za zásluhy" převzali Miroslav Bečvář, Jan Hornát, Josef Michálek, Jindřich Nehasil, Jaroslav Němeček, Jaroslav Pačes, Jaroslav Sahula, major Rudolf Salák, poručík Lubomír Šálek, Jiří Štěpánek, a kapitán Milan Varyš. Medaili "Za mimořádné zásluhy" obdrželi Josef Dobrovolný, Karel Eliáš a Josef Štáral. Čestné uznání Ústředního výboru Svazu požární ochrany ČSR dostali Václav Buriánek, Jaroslav Cmíral, Jana Vavřinová, Bohuslav Volný a Josef Švarc. Čestné uznání krajského výboru ČSPO František Čáslavský, Josef Hrdlička a Václav Valenta. Čestné uznání okresního výboru ČSPO převzali ing. František Janoud a Antonín Smrček ml.

Předsedkyní okresního výboru ČSPO v Kolíně byla opět zvolena Jana Vavřinová.

Na území města Kolína pracují dvě základní organizace Svazu požární ochrany, a to základní organizace v Kolíně a základní organizace ve Štítarech. Koncem roku se k nim připojila i základní organizace ČSPO v Sendražicích. Vedle těchto dobrovolných požárních jsou v Kolíně ještě požárníci profesionální, kteří jsou soustředěni ve Veřejném požárním útvaru v Kolíně a v několika závodních požárních útvarech.

Základní organizace ČSPO v Kolíně zaměřila svou činnost na provádění preventivních protipožárních prohlídek v obytných domech a jiných objektech ve městě, ale vzhledem k tomu, že organizace má malý počet členů a vesměs již starších, nemohla při této činnosti zdaleka obsáhnout celé město. Proto jí pomá-

hali v této práci členové občanských výborů, které požárníci pro tento účel proškolili. V roce 1985 provedli členové základní organizace SPO v Kolíně 92 preventivních protipožárních prohlídek, členové občanských výborů 604. Další náplní činnosti základní organizace SPO v Kolíně bylo zajišťování asistenčních hlídek v divadle a při jiných kulturně společenských podnicích v restauračních zařízeních ve městě, čemuž věnovali 1 786 hodin za rok. V rámci plánu výcviku provedli dvě námětová cvičení, jedno v Polepech, druhé ve Starém Kolíně, kde námětem cvičení byl zásah v hořícím lese. Na údržbě techniky a výzbroje odpracovali 230 hodin dobrovolné práce. Další činnost spočívala například v asistenčních hlídkách s technikou při pionýrských hrách končících táborákem Na Kmochově ostrově, při ohňostroji vypáleném k oslavě 40. výročí osvobození nebo při spartakiádním ohni v Borkách. Dále uskutečňovali výcvik mladých požárníků a školení velitelů a strojníků s ukázkami hasební techniky. Členská základna základní organizace ČSPO v Kolíně je malá, asi kolem čtyřiceti členů, a průměrný věk členstva je poměrně vysoký.

Neutěšenou situací základní organizace SPO v Kolíně se několikrát zabývala v roce 1985 komise veřejného pořádku Městského národního výboru za přítomnosti zástupce Okresní inspekce požární ochrany kapitána Varyše a předsedkyně okresního výboru ČSPO Jany Vavřinové. Na výjezdním zasedání komise v požární zbrojnici v ulici Rimavské Soboty v Kolíně II bylo jednoznačně konstatováno, že pro další rozvoj a zlepšení činnosti základní organizace je nezbytně nutné vybudovat novou požární zbrojnici s klubovny a garážemi nejlépe v Kolíně II. Proto

buďe do volebního programu na příští volební období zakotveno i postavení nového zařízení pro veřejný požární útvar v jeho areálu v Polepské ulici, v němž bude i požární zbrojnice základní organizace ČSPO v Kolíně.

Činnost základní organizace ČSPO ve Štítarech je každoročně hodnocena kladně, snad proto, že je téměř stejně početná pro malé Štítary jako je kolínská pro celé město, a snad také proto, že je v ní hodně mladých lidí. Každý rok provádějí protipožární preventivní prohlídky ve všech domech v obci i v objektech farmy Štítary JZD Křečhoř; je snad také jejich zásluhou, že v posledních letech ve Štítarech nehořelo. V rámci výcviku se základní organizace ČSPO Štítary zúčastnila v roce 1985 dvou námětových cvičení v okrsku a dvou cvičení v obvodě. V soutěži požárních družstev v Polepech se ve své kategorii umístila na prvním místě. V rámci výcvikového roku provedla 14 školení za celkové účasti 129 členů a dvě besedy s pionýry. Při údržbě požární techniky a výzbroje i údržbě požární zbrojnice, kterou členové převzali do socialistické péče, odpracovali 124 hodin. Základní organizace ČSPO ve Štítarech měla letos 59 členů, z toho je 11 žen; během roku získala 4 nové členy. V rámci socialistického závazku, který uzavřela ke 40.výročí osvobození, odpracovali členové 320 hodin při zvelebování životního prostředí v obci a 128 na pomoc zemědělství. Sebrali 2 400 kg kovového odpadu a deset členů darovalo bezplatně krev. V příštím období plánují vybudovat v akci "Z" svépomocně ve Štítarech požární nádrž.

ČESKÝ SVAZ ZAHRÁDKÁŘŮ^o

V úterý 18. února 1985 konali v Družstevním domě svou výroční členskou schůzi kolínští zahrádkáři, na níž projednali výsledky své práce v uplynulém roce. Základní organizace Českého svazu zahrádkářů v Kolíně převzala vloni od Městského národního výboru v Kolíně do své péče a udržování prostranství pod věžovým vodojemem v Kolíně II, oblast u rybníka Peklo a prostranství na Kmochově ostrově. Z pekelského rybníka vytahali a odvezli do sběru staré železné předměty, které tam občané naházeli; potřebovali k tomu na dva tisíce brigádnických hodin.

Členové Českého svazu zahrádkářů v Kolíně se zúčastnili soutěže "Rozkvetlá ulice", kterou vyhlásil MěstNV. Zřídili vlastní výkupnu ovoce a zeleniny, v níž vloni vykoupili od drobných pěstitelů a prodali podniku Zelenina 51 700 kg zahrádkářských výpěstků na 210 000 korun. S mimořádným úsilím vybudovali během sedmi měsíců moštárnu a sušárnu ovoce v hodnotě 1 072 000,- Kčs. Členové Svazu při její výstavbě dobrovolně a bezplatně odpracovali 13 500 brigádnických hodin.

Základní organizace Českého svazu zahrádkářů v Kolíně stále rozšiřuje zahrádkářské kolonie okolo celého města, zúrodňuje nevyužitá a ladem ležící pozemky. V současné době dosahuje plošná výměra kolínských zahrádkářských osad 28 hektarů a na této rozloze je 732 rodinných zahrádek jejich členů. Městský národní výbor v Kolíně se snaží pomáhat Svazu při rozšiřování ploch využívaných pro pěstitelství a zahrádkářství kolínských občanů zřizováním nových zahrádkářských osad. V poslední době se budují osady Ořechovka, Na stání, U štítarského hřiště.

Územně je rozhodnuta osada Rybízovna v Kolíně V a ve stádiu příprav je zřízení nové zahrádkářské osady v IV u droždárny.

Nemalou pomocí pěstitelům a zahrádkářům je již zmíněné vybudování moštárny. V tomto objektu je kompletní vybavení pro moštování ovoce a probíhá zde i výkup pěstitelských přebytků ovoce a zeleniny. K dalšímu rozšíření a zkvalitnění přímého prodeje zahrádkářských přebytků spotřebitelům přispěje i tržnice, s jejíž výstavbou se počítá v Císařovsi; kromě toho, že v ní budou moci zahrádkáři přímo prodávat své výpětky, budou zde moci také sami nakupovat sadbu a potřeby pro zahrádkáře. Členové Svazu dále prodávají své přebytky na trhu na náměstí Obránců míru a MěstNV přijal letos i rozhodnutí, podle něhož zavede nový trh i v prostoru Centra na sídlišti.

ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ

Místní skupina Českého rybářského svazu v Kolíně konala v dubnu svou konferenci, na níž si připomněla a zhodnotila výsledky své práce v roce 1984. Na konferenci byl jako host přítomen zástupce krajského výboru Českého rybářského svazu J. Havlíček. Ve zprávě předsedy místní skupiny Miroslava Píharta bylo uvedeno, že kolínští rybáři odpracovali v roce 1984 celkem 23 805 brigádnických hodin a rybářská mládež 1 517 hodin při úpravě Kmochova ostrova. Rybáři sebrali a odevzdali do sběru 27 000 kg papíru a 440 g kovu. Místní organizace čítá 1231 mužů a 8 žen, 445 mládeže do 15 let a 80 "dostenců" od 16 do 18 let.

Na schůzi byli přítomni i zástupci místních skupin z Velkého Oseka, Veltrub, Tří Dvorů a Starého Kolína, jimž byly předány diplomy za vzornou práci v Národní frontě.

ČESKÝ MYSLIVECKÝ SVAZ

Členové mysliveckého sdružení ve městě Kolíně hodnotili na své výroční členské schůzi výsledky své práce v roce 1984 a stanovili úkoly pro rok 1985. V roce 1984 hospodařili v revíru o rozloze 1 835 hektarů, dobuďovali odchovnu bažantů na Pašince, posekali, nasušili a Státnímu statku odevzdali 90 q sena a každý člen odpracoval v průměru osm brigádnických hodin práce na veřejně prospěšných pracích národního výboru.

Myslivci, organizovaní v Národní frontě, vyhlašují každým rokem měsíc červen měsícem myslivosti.

Dne 28.června 1985, v rámci měsíce myslivosti, konali svou slavnostní schůzi členové Mysliveckého sdružení v Kolíně. Na slavnostní schůzi přišli i hosté z městského výboru KSČ, okresního výboru Národní fronty a z okresního výboru Českého mysliveckého svazu v Kolíně. Ve zprávě o práci kolínského Mysliveckého sdružení bylo uvedeno, že kolínští myslivci vysázeli v uplynulém roce 3 550 lesních stromků, odpracovali 1 391 hodin práce v revíru, rozšířili odchovnu bažantů a věnovali tomu osm set hodin práce, prořezali ovocné stromy při silnicích a na pomoc státnímu statku odpracovali 291 brigádnických hodin.

Tajemník okresního výboru Českého myslivckého svazu v Kolíně předal na této schůzi vyznamenání Mysliveckému sdružení v Kolíně za splnění všech těchto úkolů.

V kolínském okrese je v současné době organizováno v Českém mysliveckém svazu 1 450 členů, kteří se po celý rok a v červnu zvláště starají o zvěř ve volné přírodě v celém kolínském okrese, odpracují ročně tisíce brigádnických podín na pomoc zemědělství, v plnění volebních programů měst a obcí okresu a samozřejmě v péči o myslivost. Lov zvěře je až na posledním místě v jejich činnosti. Okresní výbor Českého mysliveckého svazu má zřízeno v Dolních Chvatlinách vlastní líheň bažantích vajec, ve které se vylíhne ročně dvanáct až patnáct tisíc bažantích kuřátek. Jednotlivá myslivecká sdružení odebírají bažantíky z této líhně, dochovávají je ve výběžích ve svých revírech a pak dospělé bažanty vypouštějí z voliér do volné přírody. Bažant je dnes jedinou pernatou lovnou zvěří v našich polích a lesích, stále ho však ubývá a bez umělých líhní by už byl zmizel z naší přírody, jako například křepelky nebo koroptve.

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ

Základní organizace Českého svazu chovatelů v Kolíně je jednou z nejmátiivnějších složek kolínské Národní fronty a také jednou z nejstarších, neboť její předchůdce, Králikářský

spolek v Kolíně, byl založen již v roce 1912. Její nedělní trhy na drobné hospodářské zvířectvo, konané dosud ve stísněných prostorách hostince Na rychtě, jsou známy v celém Středočeském kraji i za jeho hranicemi a přijíždějí na ně zájemci z celého širokého okolí i ze vzdálenějších měst, jak se mohou kolínští občané přesvědčit z poznávacích značek aut, zaparkovaných v době konání trhu ve všech ulicích Kolína II. Právě ten zájem a stísněnost prostorů Na rychtě vedly kolínské chovatele k tomu, že se v roce 1982 pustili spolu s Městským národním výborem v Kolíně v akci "Z" do výstavby nového tržního a výstavního areálu ve Štítarech. Ze staré stáje vybudovali výstavní halu, klubovnu, sociální zařízení a nyní dokončují již úpravu okolí stavby a komunikace s parkovištěm. Necelá stovka členů kolínské organizace zde jen v roce 1984 odpracovala 2 428 brigádnických hodin. Stavba areálu ve Štítarech však nebyla pro členy kolínské základní organizace Českého svazu chovatelů jediným místem plnění jejich socialistického závazku. Kromě tohoto pracoviště odpracovali ještě dalších 1 400 brigádnických hodin při přípravách výstav a při pomoci zemědělství, odevzdali na spotřebitelský trh do výkupu 6 975 slepičích vajec a 2 470 kg králičího masa. To bylo v roce 1984, v roce 1985 odevzdali členové základní organizace v Kolíně do výkupu pro národní hospodářství /prodali/ 5 795 kg králičího masa, 245 kg skopového masa, 7 312 vajec, 5,37 kg angorské vlny, 2 922 králičích kožek, 15 ovčích kůží, 91,9 kg ovčí vlny a 1 162 morčat. Kromě toho pro vlastní spotřebu si vyprodukovali 11 280 vajec, 100 kg drůbežího masa, 60 kg kachního masa, 2 400 kg králičího masa, 70 kg skopového masa a 133 kg holubího masa.

Městský národní výbor v Kolíně ve snaze vytvořit chovatelům dobré podmínky pro jejich činnost podporuje realizaci výstavního a prodejního areálu ve Štítarech a vytváří další předpoklady pro to, aby se chovatelství v Kolíně rozšiřovalo.

o
SVAZ INVALIDŮ

V kolínském okrese je ^{ve} Svazu invalidů organizováno 1 597 členů. Okresní výbor Svazu při hodnocení své činnosti za rok 1984 mohl konstatovat, že za tento rok členové okresní organizace odevzdali do sběren 34 963 kg starého železa, 15 313 kg papíru, 3 127 kg textilu, 3 510 kožek, barevné kovy, sklo a léčivé byliny.

V sobotu 30. března 1985 se konala za účasti 130 členů členská schůze základní organizace Svazu invalidů ve městě Kolíně. Předsedkyně organizace A. Venclová přednesla zprávu o činnosti městské základní organizace invalidů v uplynulém roce 1984. Uvedla, že se podařilo nejen splnit, ale i překročit závazek organizace, třebaže z 531 členů je 216 starších šedesáti let a mnohým z nich zdravotní stav nedovoluje se ani volně bez pomoci pohybovat.

o
KLUB FILATELISTŮ

V pondělí 11. února 1985 bilancovali svou činnost v roce 1984 členové místního Klubu filatelistů. Sešlo se jich na výroční schůzi 104 a všichni se shodli na tom, že nejvýznamnější a největší akcí loňského roku byla úspěšná Krajská výstava poštovních známek "Kolín 84", která byla hodnocena i krajskými a ústředními orgány Svazu československých filatelistů jako dosud nejlépe organizovaná výstava svého druhu. Kolínský Klub filatelistů za její úspěšné uspořádání dostal hlavní cenu výstavy, ~~bronzový~~ broušený křišťálový pohár. Po tomto úspěchu požádal Ústřední výbor Svazu československých filatelistů kolínský klub, aby převzal v roce 1986 uspořádání vrcholné filatelistické akce v ČSSR, mezinárodní filatelistické výstavy socialistických zemí "SOCFILEX". Klub filatelistů v Kolíně tuto nabídku přijal.

Na výroční členské schůzi 11. ~~února~~ února 1985 kolínští filatelisté také konstatovali, že kromě svých odborných úkolů splnili i závazek na veřejně prospěšnou činnost, odpracovali v roce 1984 celkem 4 457 brigádnických hodin a odevzdali do sběru 3 478 kg druhotných surovin. Ve své politicko výchovné činnosti se zaměřili především na filatelistickou mládež, odborně pomáhali Kroužku mladých filatelistů při Okresním domu pionýrů a mládeže v Kolíně a jejich svěřenci dosáhli pak řady úspěchů na výstavách a na filatelistické olympiádě.

SPOTŘEBNÍ DRUŽSTVO JEDNOTA

V červnu 1985 konal dohlížecí výbor spotřebního družstva Jednota v Kolíně, který je také součástí Národní fronty, svou členskou schůzi, na níž hodnotil svou činnost v roce 1984. Členka výboru V.Ptáčková přivítala na této schůzi hosty: zástupce městského výboru KSČ, městského výboru Národní fronty a Městského národního výboru v Kolíně poslance Karla Leina a další hosty. Předseda dohlížecího výboru spotřebního družstva Jednota v Kolíně J.Vayhel ve své zprávě uvedl, že družstvo Jednota má ve městě Kolíně 16 provozoven a na konci roku 1984 mělo ve městě 1 930 členů. Ti odpracovali 4 949 brigádnických hodin a odevzdali do sběru 8 790 kg druhotných surovin. Funkcionáři dohlížecího výboru uskutečnili v kolínských provozovnách Jednoty v uplynulém roce 367 kontrol.

SVAZ PRO SPOLUPRÁCI S ARMÁDOU

V sobotu 30.listopadu 1985 se konala v Družstevním domě v Kolíně okresní konference Svazarmu. Jako hosté se konference mimo jiné zúčastnili tajemník OV KSČ Václav Pácal, místopředseda Okresního národního výboru v Kolíně ing.Tomáš Sojka, předseda krajského výboru Svazarmu a člen Ústředního výboru Svazarmu V.Petržílka. Zprávu přednesl předseda okresního výboru Svazarmu v Kolíně M.Homolka. Uvedl, že kolínská okresní organizace Svazarmu se řadí mezi nejlepší ve Středočeském kraji,

ale přesto že má ještě řadu nedostatků, zejména nejsou aktivní některé její vesnické základní organizace, pozadu jsou i organizace v průmyslových závodech a na středních školách.

V závěru jednání okresní konference byli vyhlášeni nejlepší svazarmovci roku 1985. Uvádím je jmenovitě v kapitole "Sport a tělovýchova".

Předsedou okresního výboru Svazu pro spolupráci s armádou v Kolíně byl opět zvolen Miroslav Homolka.

ČESKÝ SVAZ PROTIFAŠISTICKÝCH BOJOVNÍKŮ^o

Ve čtvrtek 28. listopadu 1985 se konala okresní konference Českého svazu protifašistických bojovníků v Kolíně. Hostem konference byl člen ÚV ČSPB F. Lojda a zástupce OV KSČ Bohumil Pilný. Zprávu přednesl předseda OV ČSPB v Kolíně JUDr. Václav Kruml. Uvedl v ní mimo jiné, že členové svazu věnovali svou práci především mládeži, které připomínali do paměti hrůzy minulé války a německého fašismu a zdůvodňovali nutnost boje za mír. Předsedou OV ČSPB byl opět zvolen JUDr. Václav Kruml.

5.

ČINNOST

MĚSTSKÉHO NÁRODNÍHO VÝBORU

Městský národní výbor /MěstNV/ v Kolíně vstoupil letošním rokem do závěrečné části svého volebního období, v němž bylo jeho hlavním úkolem zhodnotit dosavadní plnění volebního programu a zajistit splnění těch úkolů, které zůstaly ještě nedokončené, a připravovat již návrhy do nového volebního programu pro příští volební období a zahájit již i první přípravy na volby v příštím roce.

Městský národní výbor v Kolíně důstojným způsobem oslavil letos 40. výročí vyvrcholení národně osvobozovacího boje českého a slovenského lidu a osvobození Československa i našeho města Sovětskou armádou a využil této příležitosti k ocenění práce a zásluh kolínských občanů za čtyřicet let budování socialismu v našem městě.

Historickou událostí letošního roku v životě města Kolína bylo sloučení obcí Kolína a Sendražic v jeden celek a vytvoření nového společného městského národního výboru a

nové rady MěstNV i všech ostatních společných orgánů nové městské správy.

Městský národní výbor v Kolíně konal v roce 1985 šest řádných a jedno mimořádné plenární zasedání. Řádná plenární zasedání se konala: v úterý 12.března 1985,
ve středu 24.dubna 1985,
ve středu 26.června 1985,
ve středu 11. září 1985,
ve středu 23.října 1985 a
v úterý 10.prosince 1985.

Mimořádné slavnostní zasedání MěstNV Kolín ke 40.výročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou se konalo ve středu dne 8.května 1985.

Na plenárních zasedáních byli kromě poslanců Městského národního výbor v Kolíně přítomni i poslanci Federálního shromáždění, České národní rady, Středočeského krajského národního výboru v Praze a Okresního národního výboru v Kolíně. Poslanci MěstNV Kolín měli na zasedáních průměrnou účast 81,41 procenta z celkového počtu. Všechna zasedání se zúčastňovali také občané města, předsedové základních organizací KSČ ve městě, předsedové a další členové občanských výborů a zástupci městských organizací Národní fronty. Všechna šest řádných plenárních zasedání MěstNV se během roku zúčastnilo 1 860 občanů.

Rada Městského národního výboru v Kolíně konala letos 26 řádných schůzí s průměrnou účastí 82,69 % svých členů. Na jaře a na podzim se uskutečnily dvě společné schůze rady

MěstNV a městského výboru Národní fronty ke zhodnocení plnění volebního programu a celoměstského závazku a k zajištění jarních a podzimních národních směn obyvatelstva. Jarní směny Národní fronty byly vyhlášeny v měsících březnu a dubnu, podzimní v době od 14.zářít do 3.listopadu 1985. V červnu konala rada MěstNV společnou schůzi s městským výborem Socialistického svazu mládeže a městskou radou pionýrské organizace k projednání otázek a problémů mladé generace ve městě.

V době od 6. do 25.února 1985 se konaly ve městě veřejné schůze základních organizací Komunistické strany Československa. Uspořádaly je organizace strany, řízené městským výborem KSČ, to je osmnáct územních základních organizací KSČ ve městě, základní organizace KSČ na Městském národním výboru, v Technických službách města Kolína, základní organizace pracovníků v maloobchodě a základní organizace pracovníků ve sběrných surovinách. Na zajištění těchto veřejných stranických schůzí se vedle funkcionářů KSČ podíleli i členové městského výboru Národní fronty a členové občanských výborů. Schůzí se zúčastňovali vedle komunistů i ostatní občané města, bezpartijní i členové jiných politických stran a projednávali na nich a hodnotili výsledky, jichž bylo dosud dosaženo v budování našeho města v uplynulých čtyřiceti letech od osvobození.

VOLEBNÍ PROGRAM NÁRODNÍ FRONTY

Městský národní výbor v Kolíně soustavně a cílevědomě uskutečňuje volební program Národní fronty, který byl přijat na začátku tohoto volebního období v roce 1981 a v průběhu uplynulých let byl podle potřeby upravován a doplňován. Plnění úkolů volebního programu v letošním roce je obsaženo a konkretizováno snad ve všech kapitolách této kroniky, zejména v kapitole o celoměstském závazku, a proto se jím na tomto místě nebudu zabývat, protože bych opakoval, co je řečeno jinde. Ostatně závěrečné hodnocení toho, jak byl volební program jako celek splněn, bude provedeno až v příštím roce, kdy skončí toto volební období, a bude jistě dopodrobna uvedeno i v městské kronice za rok 1986.

Současným stavem plnění úkolů volebního programu se zabývala rada MěstNV na své schůzi dne 3.zářím 1985, kdy rozebrala podrobně všechny články volebního programu a konstatovala, že plnění úkolů je vcelku dobré a že na některých úsecích byly provedeny i úkoly navíc. Současně důrazně upozornila na úkoly, které ještě splněny nebyly a zavázala všechny funkcionáře a pracovníky MěstNV zajistit bezpodmínečně jejich splnění nejpozději do konce volebního období. Stejnými otázkami se zabývala rada MěstNV dne 25.listopadu 1985 a plenární zasedání MěstNV dne 10.prosince 1985, kdy byla provedena i kontrola plnění volebního programu Místního národního výboru v Sendražicích.

Na tomto místě bych měl uvést jmenovitě úkoly z volebního programu MNV Sendražice, protože o nich není dosud nikde

v této kronice psáno. Z volebního programu MNV Sendražice byly v letech 1981 až 1985 provedeny tyto akce: rekonstrukce chodníků z cementových dlaždic v délce 1,5 km, úprava místních komunikací na bezprašné, konkrétně Sadové ulice, v délce jednoho kilometru, údržba místních komunikací v hodnotě 300 tisíc korun, rozšíření místního rozhlasu o pět nových reproduktorů, údržba a čištění kanalizace v délce 4500 metrů, vyčištění pěti veřejných studní, úpravy a opravy základní školy a tělocvičny v hodnotě 200 tisíc korun, údržba kulturního domu, knihovny a agitačního střediska v hodnotě 45 tisíc korun, údržba mateřské školy, vybudování přístavku a hygienického zařízení v hodnotě 42 tisíc korun, údržba areálu zdraví v hodnotě 50 tisíc korun, údržba dětského hřiště v Drnkovicích v hodnotě 3 tisíc korun, údržba hřbitova v hodnotě 20 tisíc korun, úpravy veřejného osvětlení, instalace sodíkových výbojek v hodnotě 80 tisíc korun a výsadba zeleně v hodnotě 30 tisíc korun. Na úpravě veřejných prostranství, veřejné zeleně a společenských zařízení odpracovali občané Sendražic 44 tisíc bezplatných brigádnických hodin.

Při kontrole plnění volebního programu dne 25. listopadu 1985 rada MěstNV jmenovitě určila osm dosud nesplněných úkolů volebního programu, které je nutno do konce volebního období zajistit, a to: zahájit výstavbu 24 třídní základní školy v Kolíně, zahájit komplexní bytovou výstavbu "Zálabské předmostí", zahájit modernizaci domu čp 113/II, který bude sloužit jako dům s pečovatelskou službou, dokončit rekonstrukci kina OKO, zahájit výstavbu 36 bytů družstevní svépomocné výstavby ve Vrchlického ulici v Kolíně IV, dokončit terénní úpravy areálu

Českého svazu chovatelů ve Štítarech, dokončit rekonstrukci Čelakovského ulice v Kolíně V, dokončit úpravu vodní nádrže "Haltýř" v Sendražicích. Současně rada uložila zodpovědným činitelům tyto úkoly beze zbytku splnit.

V polovině letošního roku byly zahájeny práce na sestavování volebního programu NF na volební období 1986-1990. Rada MěstNV na schůzi 11.června 1985 projednala a schválila obsažný návrh na zabezpečení všech prací, spojených s vypracováním nového volebního programu. Předně se seznámila s usnesením vlády ČSR čís. 48/85 ze dne 27.února 1985, jímž byly vydány "Zásady pro zpracování volebních programů NF na volební období 1986-1990" a vzala na vědomí, že rada Středočeského krajského národního výboru /SKNV/ v Praze delegovala na pomoc při zpracovávání volebního programu MěstNV Kolín pracovníci Výboru lidové kontroly SKNV soudružku Květoslavu Koníčkovou. Potom zvolila městskou řídicí skupinu pro zpracování volebního programu ve složení: ing.Tomáš Sklenář, místopředseda MěstNV, jako předseda skupiny a členové: ing.Vlastimil Netík, tajemník MěstNV, Hana Tučková, místopředsedkyně MěstNV, Josef Klepal, předseda městského výboru Národní fronty, dr.Miroslav Doskočil, ředitel OTK a předseda rady ředitelů, Milan Koubský, předseda společné komise Okresní odborové rady a rady MěstNV, Hana Moravcová, vedoucí finančního a plánovacího odboru MěstNV, a Eva Růžičková, vedoucí odboru organizačního a vnitřních věcí.

Rada MěstNV určila i dílčí pracovní skupiny pro vypracování jednotlivých částí programu, podřízené hlavní řídicí skupině, a to pro oblast ekonomickou a sociální, pro oblast ideově

výchovné činnosti, pro oblast politicko-organizátorské činnosti. V závěru pak schválila harmonogram věcného a časového postupu při zpracovávání programu od vypracování prvního návrhu přes jeho konsultaci a projednávání ve všech orgánech i na veřejných schůzích občanů až po jeho definitivní redakci a vytištění jako brožúrku.

Dne 12. listopadu 1985 projednala rada MěstNV první návrh volebního programu s dodatky, stanovisky a připomínkami. K návrhu došlo v připomínkovém řízení 8 stanovisek s 22 připomínkami od poslanců, občanských výborů, komisí MěstNV a závodů ve městě. Z těchto stanovisek a připomínek vznikly pak dva dodatky k původnímu pracovnímu návrhu, které zahrnovaly už i oblast Sendražic. Rada MěstNV schválila pracovní návrh s dodatky a uložila předložit jej ke konsultaci pracovní skupině pro zpracování volebního programu Okresního národního výboru v Kolíně. V pracích na další redakci volebního programu se potom pokračovalo až do konce letošního roku.

SLOUČENÍ KOLÍNA A SENDRAŽIC

Stalo se skutkem to, co bylo zcela přirozené, co část obyvatelstva dávno schvalovala, ale proti čemu naopak druhá část, zřejmě velmi vlivná, i když pravděpodobně menšinová, po léta urputně a vytrvale bojovala: sloučení obcí Kolín a Sendražic. Úmyslně, vědomě a výslovně říkám "sloučení", nikoliv, jak to někteří nesprávně označovali jako "připojení

Sendražic ke Kolínu" . Při celém aktu slučování a v celém jeho průběhu bylo důsledně dbáno, aby bylo dodržováno pravidlo naprosté rovnoprávnosti obou obcí při rozhodování i vytváření nových samosprávných orgánů sloučeného celku.

Návrh na sloučení Kolína a Sendražic doporučila rada SKNV v Praze svým usnesením čís.112/1985 při projednávání celkového návrhu na slučování obcí ve Středočeském kraji. Rada ONV v Kolíně projednala usnesení rady SKNV v Praze dne 22.srpna 1985 a k řádnému projednání a provedení navrženého sloučení obou obcí a k přípravě kádrového zajištění budoucího společného národního výboru ustavila pracovní skupinu ze zástupců města Kolína, obce Sendražic a Okresního národního výboru v Kolíně ve složení: předseda MěstNV Kolín ing.Jindřich Hušek, tajemník MěstNV Kolín ing.Vlastimil Netík, předseda MNV Sendražice Vladimír Matějka, tajemník MNV Sendražice Josef Kříčka a vedoucí odboru vnitřních věcí ONV Vedral.

Návrhem na sloučení obou obcí se zabývala rada MěstNV v Kolíně dne 4.září 1985, schválila návrh na sloučení a doporučila plenárnímu zasedání MěstNV projednat a schválit návrh na sloučení s platností od 1.ledna 1986. Současně uložila vedoucím všech odborů MěstNV v Kolíně zajistit k témuž datu řádné převzetí majetkové a správní agendy dosavadního Místního národního výboru v Sendražicích.

Na plenárním zasedání Městského národního výboru v Kolíně dne 11.září 1985 přednesla a zdůvodnila návrh na sloučení obcí Kolína a Sendražic tajemnice Okresního národního výboru v Kolíně Jana Langmajerová. Uvedla, že návrh respektuje přiro-

zený spád obce Sendražic do Kolína, zemědělskou i průmyslovou aglomerací, současnou i plánovanou vybavenost obou národních výborů a zabezpečování služeb občanům. Byly také brány v úvahu otázky občanské vybavenosti obou obcí, komunikačního systému, geodetických a katastrálních vazeb. Politické a státní orgány okresu po důkladném zvážení všech okolností a potřeb a po získání stanoviska občanů a orgánů obou obcí, městského výboru KSČ v Kolíně a místní organizace KSČ v Sendražicích i rady MěstNV v Kolíně a rady MNV v Sendražicích jsou přesvědčeny, že sloučení obou obcí vytvoří lepší podmínky pro další politický, společenský i ekonomický rozvoj obou částí budoucího celku. Plenární zasedání pak sloučení Kolína a Sendražic schválilo.

Sloučení obcí Kolína a Sendražic schválila pak rada ONV v Kolíně svým usnesením čís. 259 ze dne 19.zář 1985 a plenární zasedání Okresního národního výboru v Kolíně dne 26.zář 1985. Rada MěstNV v Kolíně dne 15.října 1985 uložila tajemníkovi MěstNV ing.Vlastimilu Netíkovi zpracovat návrh na svolání ustavujícího zasedání nového národního výboru obou sloučených obcí. Ve schůzi dne 12.listopadu 1985 pak rada MěstNV předložený návrh schválila s tím, že zasedání obou národních výborů a vytvoření nového společného se stane v úterý dne 10.prosince 1985 ve velkém sále Kulturního domu pracujících v Kolíně.

V úterý 10.prosince 1985 ve 13 hod.odpoledne se sešla ke společnému zasedání pléna Městského národního výboru v Kolíně a Místního národního výboru v Sendražicích. Bylo přítomno 71 poslanců MěstNV Kolín /83,5 %/ a 26 poslanců MNV Sendraži-

ce /88,8 %/. Dále byli přítomni: předseda ONV v Kolíně RSDr. Vítězslav Dvořáček, předseda městského výboru Národní fronty v Kolíně Josef Klepal, šest poslanců ONV v Kolíně, 11 zástupců základních organizací KSČ, pět členů městského výboru KSČ v Kolíně a další hosté a občané obou obcí, celkem 295 přítomných.

Zasedání mělo dvě části. V první části byli odvoláni z funkcí všichni dosavadní funkcionáři obou národních výborů, ve druhé části byli zvoleni noví funkcionáři spojeného národního výboru, společného pro obě obce.

Plenární zasedání zahájil a řídil poslanec MěstNV Kolín Karel Lein. Po schválení programu zasedání schválili odděleně poslanci MěstNV Kolín zápis z minulého plenárního zasedání MěstNV v Kolíně a poslanci MNV Sendražice zápis z posledního plenárního zasedání MNV Sendražice. Potom předložil tajemník MěstNV Kolín ing. Vlastimil Netík zprávu o činnosti rady MěstNV v Kolíně od posledního plenárního zasedání a tajemník MNV Sendražice Josef Křička předložil zprávu o činnosti rady MNV Sendražice od posledního plenárního zasedání; poslanci obou národních výborů pak odděleně tyto zprávy schválili.

Předseda zvolené společné návrhové komise Josef Šubotník pak předložil návrh na odvolání dosavadních funkcionářů MěstNV Kolín: předsedy, obou místopředsedů, tajemníka, členů rady, předsedů, místopředsedů a tajemníků všech komisí a výboru lidové kontroly. Poslanci MěstNV v Kolíně s odvoláním všech dosavadních funkcionářů jednomyslně souhlasili. Stejně tak byl předložen i návrh na odvolání všech dosavadních funkcionářů MNV Sendražice a tento návrh byl většinou hlasů poslanců MNV

Sendražice také schválen, jen poslanec Klečák se zdržel hlasování.

Potom se přistoupilo ke zvolení nových funkcionářů sloučeného Městského národního výboru v Kolíně, který bude mít nyní 114 poslanců. Předseda ONV Kolín Vítězslav Dvořáček předložil plénu návrh, aby do funkce předsedy sloučeného národního výboru byl zvolen dosavadní předseda MěstNV Kolín ing. Jindřich Hušek. Po jednomyslném zvolení se staronový předseda ujal řízení zasedání při dalším jednání. Předložil postupně návrhy na zvolení poslanců do funkcí dvou místopředsedů, tajemníka, členů rozšířené patnáctičlenné rady MěstNV, návrhy na ustavení komisí MěstNV a zvolení jejich předsedů, místopředsedů a tajemníků a na zvolení patnáctičlenného výboru lidové kontroly. Všechny návrhy byly jednomyslně schváleny. Do funkce místopředsedů MěstNV byli zvoleni ing. Tomáš Sklenář a Hana Tučková, do funkce tajemníka MěstNV v Kolíně Vladimír Matějka, dosavadní předseda MNV Sendražice. Za členy rady MěstNV byli zvoleni všichni ti, kteří byli dosud členy rady a ze Sendražic ještě Olga Jägerová a Bohumil Šlesinger. Protože soudruh Matějka byl v té době dlouhodobě nemocný, bylo rozhodnuto, aby ho po dobu nemoci zastupovali společně soudruzi Josef Šubotnik a Josef Kříčka.

Místní národní výbor Sendražice měl před sloučením s Městským národním výborem v Kolíně 29 volebních obvodů a v nich i po sloučení pracovali tito poslanci: Cankařová, Marešová, Martínek, Vladimír Matějka, Bělina, Záhora, Cívínová, Kubát, Hubáček, Bareš, Procházka, Novák, Březina, Chábera, Vohánková, Ladislav Vozáb, Najbrt, Havlík, Josef Kříčka, Karel Vozáb,

Beran, Rákosníková, Žárská, Zahajská, Prajznerová, Jägerová, Čábelka, Škarvada a Klečák.

Je známo, že obce Kolín a Sendražice se letos neslučovaly poprvé. Využívám této příležitosti, abych uvedl několik poznámek k historii styků Kolína Sendražic.

Dne 28.května 1901 se začala stavět nová továrna "Česká akciová společnost pro rafinování petroleje v Kolíně", která byla budována z části na katastru obce kolínské a z části na kastru Sendražic. Nová továrna pak během let vyvíjela další stavební činnost v této oblasti, stavěly se tam dělnické rodinné domky zaměstnanců továrny, a tak se zastavěné části obou obcí k sobě přibližovaly až se téměř spojily.

Vedení továrny se později snažilo o to, aby ta část katastru obce sendražické, na níž ležely objekty továrny, byla přiřčleněna ke kolínskému katastru formou změny hranic katastrálních. Dne 6.května 1924 projednávalo obecní zastupitelstvo města Kolína žádost továrny o stanovisko města k návrhu změny katastrálních hranic mezi Kolínem a Sendražicemi, který vedení akciové společnosti předkládá příslušnému ministerstvu. V odůvodnění svého návrhu továrna uváděla, že kdyby byl celý objekt továrny na kolínském katastru, vyřešila by se možnost odkanalizování továrních objektů do městské kanalizace o dodávky pitné vody z městského vodovodu. Dalším důvodem v návrhu uvedeným byla ta skutečnost, že město Kolín tehdy jednalo se železniční správou o převzetí vlečky, kterou dráha vybuřovala až k samému úpatí vrchu Vinice, odkud odvážela písek k navážení prostoru dnešního nákladového nádraží; město

se snažilo o to, aby vlečka byla zachována i potom, co bylo navážení zeminy skončeno a hodlalo zde vybudovat průmyslovou oblast s využitím této vlečky. Petrolka se tam chtěla také stavebně účastnit a investovat tam. Jako další důvod ke změně katastrálních hranic tak, aby celý areál továrny byl na kolínském katastru, uváděla petrolka ten fakt, že 83,3 % jejího úřednictva a 33,3 % všeho dělnictva továrny bydlí v Kolíně.

Zasedání obecního zastupitelstva se otázkou změny katastrálních hranic zabývalo znovu 14.července 1924. V době mezi oběma těmito zasedáními probíhalo jednání se zástupci obce Sendražic, kteří se ohražovali proti připojení části sendražického katastru ke kolínskému, ale vyslovili souhlas s připojením celé obce Sendražic ke Kolínu. Proti tomu však vystoupil zástupce Komunistické strany Československa v kolínském obecním zastupitelstvu soudruh František Duchoň a na tomto zasedání 14.července 1924 byl jeho návrh na zamítnutí uvažovaného připojení Sendražic ke Kolínu většinou hlasů přijat. Přesto se otázka spojení Kolína a Sendražic objevila opět na zasedání obecního zastupitelstva v Kolíně dne 20.října 1924. Vedení továrny totiž trvalo na své žádosti a někteří členové kolínského obecního zastupitelstva se přimlouvali za vyhovění této žádosti, protože petrolka byla velikým daňovým poplatníkem a k velikým daním patřily i vysoké obecní přirážky, které šly do pokladny obce. Tehdejší náměstek starosty města Kolína soudruh Václav Forejt, člen KSČ, upozornil na to, že obec Sendražice nyní sama podává žádost o připojení ke Kolínu. Ale člen obecního zastupitelstva za Komunistickou stranu Českoslo-

ska soudruh František Duchoň trval na tom, aby se žádosti o sloučení obou obcí nevyhovělo a když se k němu připojil i sociální demokrat Bohumil Záligr, byl jejich návrh opět většinou hlasů schválen a tím možnost sloučení Kolína a Sendražic na dlouhá léta zmařena. Tím také zmínky o uvažovaném sloučení v zápisech protokolu o jednání obecního zastupitelstva města Kolína končí, a to téměř ^{dvě} na desetiletí.

V roce 1941, zřejmě na pokyn německých okupačních úřadů, se jednalo široce o vytvoření tzv. "Velkého Kolína". Bylo zahájeno jednání s okolními obcemi o splynutí s Kolínem, samozřejmě i s obcí Sendražice. Obecní zastupitelstvo o tom jednání poprvé informoval starosta města Kolína Vilém Pelclbauer dne 18.ledna 1941. Oznamil, že vládní komisař obce Sendražic se vyslovil k otázce připojení Sendražic ke Kolínu kladně.

Znovu se o otázce připojení Sendražic ke Kolínu jednalo na schůzi obecního zastupitelstva města Kolína 19.listopadu 1941, kdy starosta podával zprávu o práci architekta města /dnešního národního umělce/ Jaroslava Frágnera na územním plánu města Kolína se sedmdesáti tisíci obyvatel. Na tomto projektu "Velkého Kolína" měl zájem sám oberlandrat dr.Eckoldt, který projevil přání osobně se zúčastnit jednání mezi Kolínem a Sendražicemi, zvláště když se ukázalo, že sendražičtí občané se stavějí proti uvažovanému spojení jejich obce s Kolínem.

Po řadě jednání, jistě obtížných, předložila městská rada obecnímu zastupitelstvu dne 30.března 1942 návrh na sloučení obcí Kolína a Sendražic tohoto znění:

" § 1. Obecní zastupitelstvo města Kolína se usnází spojití

podle § 2 obecního zřízení město Kolín s přilehlou obcí Sendražice, téhož politického okresu, v jednu místní obec jak pokud se týče samostatné, tak i přenesené působnosti, a to s tou výhradou, že také v obci Sendražicích usnesení stejného druhu se platným způsobem stane. § 2. Za tou příčinou uzavírá se s obcí Sendražice následující dohoda o majetkoprávních poměrech ve smyslu 2.odstavce § 2 obecního zřízení: 1/ Vlastnictví, držba, správa a užívání veškerého jmění a statku města Kolína a obce Sendražic, jakož i jejich fondů a ústavů, veškerá jejich práva a závazky přejdou dnem pravoplatnosti sloučení obou obcí na novou obec, která spojením města Kolína a obce Sendražic vznikne. 2/ Nová obec spojením vzniklá převezme do svých služeb všechny pravoplatně ustanovené úředníky i všechny ostatní zaměstnance městské obce Kolína a obce Sendražic, jejich ústavů a podniků se všemi nabytými právy a nároky; rovněž převezme spojením nově vytvořená obec práva a nároky, jimiž jsou městská obec Kolín a obec Sendražice v den platnosti spojení povinny nebo jež převzaly vůči osobám, požívajícím od nich platy pensijní, vdovské nebo jiné zaopatřovací. 3/ Obecní dávky a poplatky budou se v městě Kolíně i v obci Sendražice vybírat i po dni vzniku nové obce, spojením města Kolína a obce Sendražic založené, podle dosavadních pravidel, přirozeně ovšem v rozsahu jejich věcné i časové platnosti, pokud na základě usnesení nebo rozhodnutí kompetentních orgánů nové spojením vzniklé obce nebude pravoplatným způsobem jinak rozhodnuto. Táž zásada platí i pro obecní přírážky k přímým daním. 4/ Pro styk úřadu s obyvateli obce Sendražic bude zachována dosavadní obecní úřadovna, jejíž administrace

strativní působnosti budou dodatečně stanoveny. 5/ Zásady vyslovené sub 1/ až 4/ činí se závislými na rozvazovací výjimce, že i u obce Sendražic vládní komisař platným způsobem rozhodne o přijetí úmluvy stejného obsahu jako tímto uzavírá a již uzavřela městská obec Kolín. § 3. Proti tomuto rozhodnutí má každý volič a poplatník v obci právo podati odvolání ve lhůtě 14 dnů, počínající dnem po vyvěšení této vyhlášky k okresnímu úřadu v Kolíně. Odvolání bylo by však podati u městského úřadu v Kolíně, pokud se týče u obecního úřadu v Sendražicích. " Návrh městské rady obecní zastupitelstvo schválilo.

Dne 27.července 1942 schválil toto usnesení spolu s rozhodnutím vládního komisaře obce Sendražic o splnutí obou obcí i okresní hejtman dr. Wilhelm Hübner, když byl před tím i zemský úřad v Praze se vyjádřil, že proti spojení obcí Kolína a Sendražic nemá z důvodů veřejných námitek. Současně byly zamítnuty protesty a námítky sendražických občanů proti dobrovolnému sloučení obou obcí. Rozhodnutím zemského úřadu v Praze ze dne 28.srpna 1942 bylo potvrzeno rozhodnutí okresního úřadu ze dne 27. července 1942 a s konečnou platností zamítnut rekurs některých občanů ze Sendražic. Dnem doručení výměru zemského úřadu v Praze, to je dnem 29.srpna 1942 vstoupilo sloučení Kolína a Sendražic v právní moc.

Potom však nastaly komplikace. Mělo být rozpuštěno obecní zastupitelstvo města Kolína a odvolán vládní komisař obce Sendražic a mělo být ustaveno nové obecní zastupitelstvo spojených obcí. Ukázalo se však, že před rozpuštěním obecního zastupitelstva musí být vyžádán souhlas reichsprotektora pro

osobu, resp. osoby, které budou do nové správy voleny. Vyřázení takového souhlasu si vyžádala pochopitelně delší dobu, a tak došlo ke zvláštní situaci: obě obce byly právně spojeny v jednu, ale v jedné části spojené obce působilo dále obecní zastupitelstvo a městská rada, v druhé vládni komisař. Tato provizorní správa, která byla kompetentní vyřizovat jen běžné záležitosti, trvala až do 10. února 1943, kdy byla konečně obec Sendražice převzata jako městská čtvrť "Kolín VII".

Slavného dne 9. května 1945 dopoledne byl Kolín osvobozen Sovětskou armádou. Druhého dne, 10. května 1945 byl doručen na kolínskou radnici dopis, v němž Místní výbor v Sendražicích, odvolávající se na prohlášení československé vlády, jímž byla všechna vynucená nařízení protektorátních úřadů prohlášena za neplatná, považuje obec Sendražice za samostatnou. S tím ovšem Místní národní výbor v Kolíně, který tehdy vykonával současně pravomoc i okresního národního výboru, nesouhlasil a považoval Místní národní výbor v Sendražicích, který si sendražičtí občané zvolili v čele s předsedou Miksánkem, za nezákonný. Oznámil také do Sendražic, že po právní stránce nesmí existovat a že veřejnou správu na území Sendražic vykonává právoplatně Místní národní výbor v Kolíně.

Dne 28. července 1945 uspořádali ^{občané} ze Sendražic před budovou Okresního národního výboru v Kolíně /dnes budova okresního soudu/ veřejnou demonstraci za oddělení obce od města Kolína. Vyslali delegaci, kterou přijal tehdejší předseda ONV dr. Miroslav Jelínek, a předložili opis písemné žádosti, kterou zaslali na ministerstvo vnitra.

Oddělení od Kolína nakonec dosáhli. Rozloučení obou obcí nastalo 1. ledna 1946.

SLAVNOSTNÍ ZASEDÁNÍ KE 40. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ

Městský výbor Komunistické strany Československa, městský výbor Národní fronty a Městský národní výbor v Kolíně uspořádaly slavnostní zasedání na počest 40. výročí vyvrcholení národně osvobozovacích bojů českého a slovenského lidu a osvobození Československa Sovětskou armádou ve středu dne 8.května 1985 v 10 hod. dopoledne ve velkém sále Kulturního domu pracujících.

Účastníci slavnostního zasedání se scházeli již od osmi hodin ráno a prohlíželi si ve výstavním salóňku KDP výstavu "Naš kronika města", doplněnou fotografiemi z obsazení města německou fašistickou armádou a z osvobození Kolína hrdinnou Sovětskou armádou. Setkávali se tu mnozí z těch, kteří v dřívějších letech se aktivně účastnili výstavby a správy města a nyní již užívají zaslouženého odpočinku s těmi, kteří dnes řídí osudy Kolína.

Na zasedání byli přítomni hosté ze SSSR, tajemník okresního výboru Komunistické strany Sovětského svazu /KSSS/ z družebního města Voskresensk v Moskevské oblasti soudruh N.S. Beděr a Jurij Kalik, syn majora Arkadije Aleksejeviče Kalika, sovětského velitele města Kolína po osvobození v roce 1945, dále pak tajemník okresního výboru Sjednocené německé socialistické strany /SED/ družstevního města Gransee v Německé demokratické republice D.Schulz a tajemník okresního výboru Komunistické strany Slovenska /KSS/ z družebního města Rimavské Soboty ve Slovenské socialistické republice, Jaroslav Vredík.

Po zahrání československé a sovětské státní hymny zahájil zasedání uvítáním hostů a krátkým projevem předseda Městského národního výboru ing. Jindřich Hušek. Po jeho projevu vystoupili v krátkém kulturním programu pionýři 1. Základní školy. Slavnostní projev přednesl člen předsednictva KV KSČ a vedoucí tajemník OV KSČ v Kolíně RSDr. Josef Říha. Po té bylo přistoupeno k odevzdání "Pamětních medailí ke 40. výročí osvobození", vyznamenání "Za budování Středočeského kraje", medailí "Za budování okresu Kolín", čestných uznání OV KSČ v Kolíně, čestných uznání rady ONV v Kolíně, medailí "Za výstavbu města Kolína" a čestných uznání rady MěstNV v Kolíně. Tato vyznamenání, medaile a čestná uznání byla udělena občanům města za dlouholetou aktivní činnost při rozvoji a socialistické výstavbě města, okresu a kraje.

Pamětní medaile ke 40. výročí osvobození obdrželi: Vladimír Vrabec, Karel Lein, Antonín Jarolím, Věra Černohlávková, Karel Černohlávek, Josef Enoch, Marie Hájková, Ladislav Jandejsek, Marie Kratochvílová, Karel Hrubý, Oldřich Patočka, Bohumil Petrák, Alois Hubal, Jaroslav Dvořák, Zdeněk Marek, Otýlie Šubrtová, Antonín Lanc, Karel Havlík, Josef Pěník, Marie Pospíšilová, Miroslav Saiver, Václav Sláma, Vladimír Smrkovský, Jaroslav Šrámek, Jan Větrník, Miroslav Votroubek, Václav Zahradníček, Václav Fišer, Antonín Kočárník, Jaroslav ~~Černý~~ Černý, Otakar Kupšina, Gertruda Myslivcová, Anna Březáková, Josef Vonka, Josef Klepal, Soňa Hrdcová, Miroslav Moulík, Josef Jirsík, Pavel Pavelka, Anna Suchá, Jaroslav Taičman, Josef Čermák, Václav Douša, Josef Bartoň, Božena Šulcová, Stanislav Vaníček, Alexander Hrimut, Josef Říha, Alois

Tahal, Josef Foršt, Jaroslav Šatava, Josef Volenec, Jiří Svoboda, Otakar Lanc, Marie Mikušová, Růžena Husová, Vlastimil Mašek, Bohumil Mráz, Jaroslav Vidra, Antonín Čermák, Josef Drobný, Václav Karel, Josef Čejka, Stanislav Strnadel;

Vyznamenání "Zabudování Středočeského kraje" obdrželi: Jaroslav Bartoš, Jaromír Bednařík, ing. Jan Penk, Vladimír Procházka, ing. Robert Štekr, vojenský útvar čís. 7082 a vojenský útvar čís. 7082.

Vyznamenání "Zabudování okresu Kolín" obdrželi: Emanuel Cikán, Rudolf Hukauf, Emílie Lamačová, Josef Dvořák, Vincenc Zadražil, Jan Vavřina, ing. Miroslav Pecka, Jaroslav Felix, Jiří Dušátko, Václav Hovorka, Jitka Michalcová, Květa Nováková, Josef Tichý a Jaroslava Žážová.

Čestné uznání Okresního výboru KSČ v Kolíně obdrželi: Jan Fischer, Václav Kůlhánek, Otakar Hering, Růžena Skalová, Jindřich Somberg, Josef Papež, Bohumil Hanuš, Anna Kubátová, Marie Nedbalová, Jaroslav Pecivál, Marie Kotlabová, Marie Darebná, Václav Holeček, Marie Schovancová, Břetislav Lukeš, Ladislav Mareček, Anna Ederová, Josef Cabrnoch, Bohuslav Beránek, Jan Ševčík, Marie Bohabojová, Marie Němcová, František Zícha, Anežka Končelová, Josef Holoubek, Josef Němec, Bohumil Beran, Stanislava Pěnkavová, Antonín Dydek, František Mareš, Josef Nerad, Bohuslav Zdeněk, Jarmila Jarošová, Hana Tučková, Anežka Chalupová, Josef Bůlíček.

Čestné uznání rady Okresního národního výboru v Kolíně obdrželi: František Vojta, Jan Virgala, Josef Bartoň, Hana Morevcová.

Medaili "Za výstavbu města Kolína" obdrželi: Stanislav

Černý, Radoslav Paloun, Františka Potůčková, Blanka Hoffmannová, Alois Starý, Květa Dočkalová, Jaroslav Benda, Miloslav Vladyka, Jiří Štěpánek, Miloš Frýba, Jaromír Sauer, Bedřich Folkman, Josef Těšitel, Jiří Janovský, Jaroslav Fiala, Milan Klein, Václav Zrůst, Zbyněk Vopěnka, Josef Kesner, Květoslava Moskalová, Čeněk Březina, PhMr. Milan Nobilis, Jiří Novák, Vladimír Bíza, Ladislav Dvořák, Jana Turková, Zora Pössnerová, Oldřich Vohnout, Josef Harus, Eva Kuběnová, Karel Čech, Miroslav Michálek, Hana Brzáková, Miroslav Pithard, Josef Háček a Josef Lopata.

Čestné uznání rady Městského národního výboru v Kolíně obdrželi: Václav Novotný, Josef Hercog, Zdeňka Vacková, Jiří Mlčoch, Miloslava Plešingerová, Jiří Bartoň, Antonín Klečák, Josef Řehák, Jaroslav Chaloupek, Anežka Jelínková, Květoslav Malý, Eva Pacovská, Václav Pekař, Jiří Štoček, Miloslava Jedličková, Jarmila Zajícová, Marie Špičáková, Jan Bukáček, Vladimíra Laštovková, Ladislav Dousek, Josef Vytlačil, Jiří Ledr, Ladislav Kadlec, Miroslav Brychta, Josef Bešťák, Josef Kruliš, Jaroslav Barták, František Jakobi, Božena Masáková, Jiří Somberg, Bohumír Šlesinger, František Novák, Ladislav Pošík, František Procházka, Maja Černohlávková, František Sládeček, Vojtěch Vaněk, Květa Ledvinková, Věra Vozábová, Ladislav Javůrek, Čeněk Zíta, Jiří Vondráček, Josef Žák, František Zálabák, Miroslav Vršovský, Václav Hulík, ing. Zdeněk Vítek, Milada Kubánková, Jaroslava Penková, Gustav Šourek, Františka Zadrobilová, Božena Petránková, Zdeňka Šimková, Ingomar Kreibich, Lubomír Němec, Luďmila Hanušová, Karel Veverka, Ladislav Peřina, Jarmila Patočková, Josef Kutina,

Václav Košner, Milan Jurka, Miloslav Stejskal, Zdeněk Dušek, Josef Martínek, Božena Zoubková, Ludmila Jarešová, Emil Kolátor, Josef Zelinka, Karel Potůček, Jarmila Vokounová, Božena Rosenbaumová, Vlasta Zámostná, Jaroslav Krysovatý, Jiří Vejr, Pavel Luňák, Jiří Švejek, Olga Křížová, Josef Zákora, Jiří Smrkovský, Karel Růžička, Josef Steklý, Alena Kurková, Jan Wůdy, Jiří Svoboda, Otto Šmejkal, Jaroslav Stránský, Jana Machová, Josef Pokorný, Bohumil Mráz, ing.Bohumil Bydžovský, Josef Kukul, Přemysl Horáček, Marie Němcová, Stanislav, Kučera, Jaroslav Holler, Eva Ticháčková, Karel Bezdíček, Adolf Kurka, MUDr.Jan Krejčí, Karel Puchýř, Ladislav Bareš, Věra Gläserová, Eva Wolfová, Marie Kotlabová, Jaroslav Štus, Miroslav Buňka, Jan Skácel, Miloslava Schlosserová, Anna Venclová, Helena Králová, Josef Petera, Marie Kašparová, Rudolf Dvořák, Zdeňka Volfová, Věra Vidnerová, Jiřina Horáčková, ing.Otto Kárník, PhDr.František Pokorný, Vladimír Štechr, Josef Vaníček, Jiří Procházka, MUDr.Milada Tomečková, Růžena Mejstříková, Marie Kučerová, Marta Kučerová, Zdeněk Topinka, Jiří Longin, František Kroupa, Vlasta Bechyňová, Marie Bohajová, Věra Pilná, Vladimír Zubík, Marie Zýková, Věra Oktábová, ing.Jaroslava Havlíčková, Ludmila Zemanová, Eva Růžičková, Eva Benešová, Jitka Vítková, Ludmila Navrátilová, Hana Trusková, Ludmila Klepalová, ing.Tomáš Sklenář, Vlasta Javůrková, Ludmila Špaříková.

Čestná uznání rady Městského národního výboru v Kolíně převzaly také organizace: Obvodní oddělení Sboru národní bezpečnosti v Kolíně, štáb Pomocné služby Veřejné bezpečnosti /PSVB/ v Kolíně, základní organizace Svazu požární ochrany

Štítary, Československá automobilová doprava, závod Kolín, Městská hromadná doprava a podnik Stavby silnic a železnic, závod Kolín.

Na tomto slavnostním zasedání byly ještě vyhodnoceny vítězové socialistické soutěže občanských výborů za rok 1984 a jako nejlepší byly odměněny: občanský výbor čís.82, jehož předsedou je Václav Pech, občanský výbor čís. 23, jehož předsedou je Josef Veselý, občanský výbor čís.29, jehož předsedou je Vojtěch Krupka, a občanský výbor čís.52, jehož předsedou je Bohuslav Zdeněk.

Slavnostní zasedání městských orgánů ke 40.výročí osvobození bylo zakončeno Internacionálou.

Po skončení slavnostního zasedání v sále Kulturního domu pracujících se odebrali jeho účastníci na náměstí, kde předseda okresního výboru Českého svazu protifašistických bojovníků JUDr.Václav Kruml zavěsil symbolický věneček s květy k pamětní desce šestnácti obětí řádění nacistů v Kolíně dne 7.května 1945 a potom účastníci zasedání v průvodu odešli k pomníku obětí druhé světové války, stojícímu před budovou vojenského velitelství, kde po položení věnců přednesl vzpomínkový projev dr. Václav Kruml.

KONFERENCE OBČANSKÝCH VÝBORŮ

V pátek 20.září 1985 v 8,30 hod. se sešla ve velkém sále Kulturního domu pracujících městská konference občan-

ských výborů. Bylo na ní přítomno 383 osob, z toho bylo 258 zástupců občanských výborů a 55 poslanců Městského národního výboru v Kolíně. Byly zastoupeny všechny občanské výbory až na občanský výbor čís. 34, 61 a 75. Mezi hosty konference byli poslankyně Federálního shromáždění Alena Krátká, tajemník okresního výboru KSČ Josef Zeman a další. Konferenci řídil předseda MěstNV v Kolíně ing. Jindřich Hušek. Hlavní referát přednesl tajemník MěstNV ing. Vlastimil Netík. Konstatoval, že práce občanských výborů se dále zlepšila a autorita občanských výborů vzrostla. Uvedl příklady úspěchů v práci některých občanských výborů, ale nezamlčel, že některé občanské výbory, i když jich je malá menšina, vykazují dosud slabou činnost. Řekl, že se potvrdila skutečnost, že občanské výbory jsou důležitým pomocníkem poslanců i celého Městského národního výboru a bez jejich účinné pomoci by nebylo možno zajišťovat všechny důležité úkoly národního výboru. Zdůraznil, že občanské výbory jsou také orgánem, v němž se v největší míře účastní občané na správě veřejných věcí a že jsou tedy důkazem a dokladem široké a opravdové demokracie v našem státě. Připomněl, že je nutno udržet vysokou aktivitu občanských výborů až do konce volebního období a vytvořit podmínky pro ustavení nových občanských výborů po volbách do zastupitelských sborů v příštím roce. Nakonec poděkoval všem členům občanských výborů za jejich aktivní činnost.

Po projevu tajemníka MěstNV ing. Vlastimila Netíka byla vyhodnoceným občanským výborům a jejich členům předána čestná uznání rady Okresního národního výboru v Kolíně a rady Městského národního výboru v Kolíně.

Čestná uznání rady Okresního národního výboru v Kolíně převzaly občanské výbory čís. 2, předsedkyně Jiřina Netyková, čís. 40, předseda ing. Jan Penk, a čís. 74, předsedkyně Anna Veselá. Toto čestné uznání dále převzali: František Novotný, Hana Horčičková, Františka Potůčková, Marie Špičáková, Miloslav Vladyka, Vojtěch Krupka, Josef Buchar, Jaromír Sauer, ing. Stanislav Vodička, Miloš Brusnický, Jaromír Bednařík, František Vorlíček, Jana Uhlířová, Anna Veselá a Jana Vavřinová.

Čestná uznání rady Městského národního výboru v Kolíně obdrželi: Václav Paulů, Zdeněk Jangl, Ludmila Bílá, Jaroslava Vokřálová, Jaroslav Chadraba, Karel Koiš, Marie Vobořilová, Jan Jurčík, Jiří Vejdělek, František Roh, Josef Papež, Vladislav Smilek, Jiří Štoček, Jindřich Vaněk, Stanislav Brzák, Ladislav Darebný, Jaroslav Felix, Jiřina Felixová, Miloslava Jedličková, Zdeněk Mach, Miloslava Paroubková, Miloslav Šticha, Jan Buláček, Karel Matějka, Vladimíra Laštovková, Ladislav Dousek, Rudolf Hostovský, MUDr. Jiřina Nováčková, Ladislav Jirák, Jaroslav Marek, Oldřich Vohnout, Vojtěch Krupka, František Lisa, Jiří Somberg, Eduard Kuta, Josef Buchar, Antonín Drahokoupil, Věra Chmelíková, Vladislav Kolář, Přemysl Fischer, Antonín Hejný, Jiří Janovský, Milan Vyk, ing. Oldřich Neruda, Josef Svoboda, Václav Skřivánek, Josef Beran, Vladimír Novotný, Jiří Kašper, Josef Steklý, Alena Kůrková, Josef Vondra, Zdeňka Siváková, Zdeňka Čížková, Eva Ticháčková a Karel Bezdíček.

Na závěr konference občanských výborů promluvil tajemník OV KSČ v Kolíně soudruh Josef Zeman.

APARÁT MĚSTSKÉHO NÁRODNÍHO VÝBORU

Na městském národním výboru v Kolíně bylo letos zaměstnáno 41 pracovníků, z toho jeden na půl pracovního úvazku. Pracovníci jsou rozděleni do šesti odborů: odboru organizačního a vnitřních věcí, odboru finančního a plánovacího, odboru výstavby a územního plánování, odboru školství a kultury, zdravotnictví a sociálních věcí, odboru místního hospodářství a cestovního ruchu a odboru bytového hospodářství. Ve vedení odborů nastala letos jediná změna, dnem 1. října 1985 byla odvolána z funkce vedoucí odboru výstavby ing. Jaroslava Havlíčková na základě její žádosti o rozvázání pracovního poměru u MěstNV v Kolíně a téhož dne byl ustanoven do funkce vedoucího odboru výstavby Karel Pánek, který studuje při zaměstnání druhý ročník stavební fakulty Českého vysokého učení technického v Praze. Ke konci roku 1985 byli tedy ve funkcích vedoucích odborů: vedoucí odboru organizačního a vnitřních věcí Eva Růžičková, vedoucí odboru finančního a plánovacího Hana Moravcová, vedoucího odboru výstavby a územního plánování Karel Pánek, vedoucí odboru školství a kultury Marie Havířová, vedoucí odboru místního hospodářství Marie Zýková a vedoucího odboru Bytového hospodářství ~~Karel~~ ^{Václav} Hovorka.

Z pracovníků MěstNV je 90 % žen. Na MěstNV pracovalo pět Brigád socialistické práce /BSP/. V letošním roce obhajovaly BSP své tituly a všechny je s úspěchem obhájily. Z členů brigád je 6 nositelů zlatých odznaků BSP, 13 stříbrných odznaků BSP a 22 bronzových odznaků BSP. V závěru roku uzavřely všechny BSP společný socialistický závazek na počest XVII.

sjezdu Komunistické strany Československa a 65.výročí založení strany.

Úroveň státní správy, vykonávané aparátem MěstNV v Kolíně, byla v roce 1985 hodnocena jako dobrá. V rámci činnosti aparátu MěstNV bylo letos vydáno 2 143 správních rozhodnutí, proti nimž bylo podáno 36 odvolání, z nichž 24 bylo vyhověno, ostatní zamítnuty. Proti vydaným správním rozhodnutím byla dále podána jedna stížnost, která však byla uznána vyšším orgánem za neoprávněnou. V roce 1985 nebyl vydán žádný prokurátorský protest ani upozornění prokurátora proti správní činnosti MěstNV v Kolíně.

Do podatelny MěstNV v Kolíně došlo v roce 1985 celkem 2 151 písemných podání, která byla zapsána do podacího deníku a označena jednacími čísly. Vedle toho přijala podatelna MěstNV ještě dalších 17 102 různých písemností, které se neevidovaly.

Na vyžádání různých orgánů podával MěstNV informace o občanech. V letošním roce to bylo 780 zpráv o pověsti jednotlivých občanů pro Veřejnost bezpečnost, okresní prokuraturu, soudy a ONV, 179 charakteristik branců pro Okresní vojenskou správu, 191 zpráv o pověsti občanů pro ONV k vyřízení žádostí o mateřský příspěvek a 11 zpráv o pověsti pro Českou státní spořitelnu k povolení novomanželských půjček.

Městský národní výbor v Kolíně vydal během roku 1985 tři obecně závazná nařízení, a to vyhlášku o šetření pitnou vodou, novelizaci vyhlášky o místních poplatcích a poplatcích ze psů a dodatek k vyhlášce o stavební uzávěře řadových garáží.

Na MěstNV v Kolíně bylo letos ohlášeno 37 případů ztrát a nálezů. Letos vydal také MěstNV 222 potvrzení k žádostem

o povolení výjezdů do zahraničí, prodloužil nebo vydal 85 loveckých lístků a 886 rybářských lístků.

V listopadu letošního roku projednala rada MěstNV v Kolíně rozšíření působnosti odboru výstavby MěstNV na území místních národních výborů Ovčáry, Tři Dvory, Veltruby, Nová Ves, Radovesnice a Polepy. Toto opatření vejde v platnost od 1.ledna 1986.

Od 1.května 1985 byla změněna pracovní doba v aparátu MěstNV v Kolíně a nově stanovena takto: pondělí 7,30-15,30 hod, úterý, středa a pátek 7,30-16 hod a ve čtvrtek 7,30-18 hod. Návštěvní dny pro vyřizování záležitostí občanů stanoveny v pondělí, úterý a ve čtvrtek.

^o RÚZNÉ DROBNÉ ZPRÁVY Z ČINNOSTI MĚSTNV

Na plenárním zasedání Městského národního výboru v Kolíně dne 12.března 1985 předal předseda Okresního národního výboru v Kolíně RSDr.Vítězslav Dvořáček některým poslancům a pracovníkům MěstNV a jeho zařízení vyznamenání "Za budování Středočeského kraje", která jim udělila rada Středočeského krajského národního výboru v Praze za dlouholetou obětavou práci ve státních orgánech u příležitosti 37.výročí Vítězného února. Vyznamenání převzali: Ladislav Doležal, Bohuslav Křička, Marie Zvolská, Jiřina Netyková, Ludmila Kreclová, Josef Matějka, Eva Müllerová, Milada Matoušková, Jaromír Čábel, Josef Řehák, Helena Smetanová a Otta Blecha.

V polovině června letošního roku hostilo město Kolín delegaci hrabství Nottingham z Velké Británie, vedenou před-
sedkyní rady hrabství paní M.E.Grayovou. Delegace přijela do
Kolína nabídnout dohodu o družebních stycích mezi městem Ko-
línem a městem Nottinghamem. Dohoda byla přijata a podepsána
předsdou MěstNV Kolín ing.Jindřichem Huškem a paní M.E.Grey-
ovou za přítomnosti předsedy Středočeského krajského národní-
ho výboru v Praze Pavla Páva a předsedy Okresního národního
výboru v Kolíně RSDr. Vítězslava Dvořáčka. Britská delegace
si za svého pobytu v Kolíně prohlédla areál mateřské školy
pro 360 dětí v Kolíně IV, koncernový podnik Tesla Kolín, Jed-
notné zemědělské družstvo Květ v Červených Pečkách a zúčast-
nila se Kmochova Kolína.

V září 1985 provedla pověřená komise hodnocení práce
poslanců Městského národního výboru v Kolíně. Z hodnocení
vyplynulo, že 51 poslanců vykazuje dobrou práci ve svých
volebních obvodech i v orgánech MěstNV, kam byli zvoleni,
a mohou být znovu kandidováni za poslance v příštích volbách
v roce 1986. Někteří, také dobří a dlouholetí poslanci, z růz-
ných důvodů, zejména zdravotních, již další kandidaturu
předem odmítli.

Ve dnech 24. až 26.října 1985 navštívila delegace Měst-
ského národního výboru v Kolíně ve složení předseda MěstNV
ing. Jindřich Hušek, tajemník MěstNV ing.Vlastimil Netík a
člen rady MěstNV Josef Líbal obec Hlubočec ve Slezsku, kam
byla pozvána k přátelskému setkání u příležitosti oslav vý-

ročí místního Sboru požární ochrany. Nad obcí Hlubočec, která byla zničena na konci druhé světové války, převzal po osvobození v roce 1945 Kolín patronát a poskytl jí všemožnou pomoc. Po dlouhá léta potom udržovaly město Kolín a obec Hlubočec vzájemné přátelské styky, projevující se vzájemnými návštěvami, které v posledních letech ustaly. Obec Hlubočec je nyní součástí Místního národního výboru v Pusté Polomi v Severomoravském kraji. Na památku družby mezi Kolínem a Hlubočcem byla nazvána jedna ulice v Kolíně VI Hlubočskou ulicí.

6.

CELOMĚSTSKÝ ZÁVAZEK

Na plenárním zasedání Městského národního výboru dne 12.března 1985 byl schválen a přijat Celoměstský závazek města Kolína na rok 1985, uzavřený na počest 40.výročí osvobození Československa Sovětskou armádou. Závazek byl rozdělen do několika částí. Pokusím alespoň stručně uvést hlavní úkoly závazku podle tohoto rozdělení.

Na úseku politicko-organizátorské práce se zavázal Městský národní výbor v Kolíně zabezpečit další politicko odborné vzdělávání poslanců, funkcionářů a pracovníků aparátu MěstNV, rozvíjení styků poslanců s voliči, zhodnocení práce komisí a poslanců národního výboru a kádrově zajistit přípravu na volby v příštím roce. Dále se MěstNV zavázal pokračovat v organizování soutěže občanských výborů, průmyslových závodů a podniků, škol, pionýrských skupin a organizací Národní fronty na podporu plnění úkolů Celoměstského závazku a za tím účelem získávat od občanů a organizací závazky k dobrovolné práci, uzavírat dohody s kolínskými průmyslovými zá-

vody a podniky na pomoc městu při plnění jeho volebního programu.

Na úseku vnitřní správy obsahoval Celoměstský závazek úsilí o zvyšování úrovně výkonu státní správy u Městského národního výboru, plnění plánu opatření proti negativním jevům ve městě, plnění plánu branné výchovy obyvatelstva a podporování soutěže pracovníků Městského národního výboru.

Na úseku výstavby města se Celoměstský závazek zaměřil na podporu komplexní bytové výstavby ve městě, akcí "Z", rekonstrukce parovodní sítě na území města a staveb a opatření na zlepšení dodávky pitné vody pro město.

Na úseku místního hospodářství a služeb obsahoval Celoměstský závazek především úkoly při rekonstrukci průtahu silnice I/38 městem, při rekonstrukci dalších vybraných ulic ve městě, osvětlení města a rozšiřování jeho zeleně. Dále v něm byly uvedeny konkrétní akce vedoucí ke zlepšení vzhledu obchodních a pohostinských provozoven.

Na úseku školství a kultury se Celoměstský závazek zabýval úkoly směřující k další výstavbě a modernizaci školských zařízení, zejména zajištění vnitřního vybavení školního pavilónu 3. Základní školy, rekonstrukci jídelny 1. Základní školy a výstavby tělocvičny 7. Základní školy. V kultuře se zaměřil na plnění Jednotného plánu kulturně výchovné činnosti a akce "Kultura mládeži", na přípravu Československé spartakiády 1985, Kmochova Kolína a Filmového festivalu pracujících. Ve výstavbě kulturních a sportovních zařízení se závazky týkaly především dokončení rekonstrukce kina OKO, provedení úpravy hřiště TJ Kolín v Borkách a výstavby kryté haly pro tenis.

Na úseku bytového hospodářství směřovaly závazky k podpoře provádění modernizace bytového fondu.

Finanční úsek Celoměstského závazku řešil zajištění finančních prostředků na financování všech úkolů v závazku obsažených.

Jak byl Celoměstský závazek plněn, na to odpovídám téměř ve všech kapitolách této kroniky a bylo by teda zbytečné, zde znovu opakovat plnění Celoměstského závazku na všech jeho úsecích. Vcelku lze říci, a tak to bylo také konstatováno na zasedání Městského národního výboru dne 25.února 1986, když bylo plnění Celoměstského závazku hodnoceno, že byl závazek v hlavních směrech splněn, že se podařilo získat zvýšenou účast občanů na plnění úkolů závazku, zvýšenou pomoc občanských výborů, kolínských podniků a závodů, organizací Národní fronty, škol a ostatních institucí zejména při plnění úkolů týkajících se zlepšení vzhledu města. Dobře byly plněny úkoly na úseku kulturní činnosti. Město Kolín se přihlásilo do soutěže "O nejlépe upravenou obec". Stanovilo si deset konkrétních úkolů ke zlepšení životního prostředí a vzhledu města a všechny se mu podařilo splnit. Důstojně proběhly ve městě oslavy 40.výročí osvobození a všechny akce byly hojně navštíveny kolínskými občany a mládeží, Zlepšila se také účast poslanců na plenárních zasedáních, v průměru dosáhla 81,41 %.

Přes veškeré úsilí se však nepodařilo splnit některé úkoly Celoměstského závazku a bude je nutné urychleně dokončit v příštím roce. Jsou to úkoly, které jsem uvedl v kapitole "Činnost Městského národního výboru" při zprávě o plnění volebního programu.

Jako alespoň jeden příklad plnění Celoměstského závazku, opravdu hezký příklad, o němž jsem ještě nepsal, bylo vybudování dvou dětských hřišť na Kmochově ostrově, vybavených písковиšti, houpačkami, průlezkami a kolotoči. Hřiště vybuřovaly Technické služby města Kolína za pomoci učňů Středního odborného učiliště místního stavitelství v Kolíně a kolínských průmyslových závodů, které zdarma zhotovily a dodaly na hřiště houpačky, průlezký a kolotoče pro děti. Zvláště pomohli pracovníci Frigery a Strojbalu. Hřiště teď slouží především dětem z mateřských škol, které si zde v hezkém prostředí mohou nerušeně hrát.

Na podporu plnění Celoměstského závazku Městského národního výboru uzavřeli občané města své osobní závazky, především na odpracování dobrovolné práce na investičních a neinvestičních akcích "Z", při úklidu a zkrášlování města a svého životního prostředí i na dobrovolný sběr odpadových surovin. Své závazky občané vysoko pak překročili, zavázali se odpracovat 333 126 brigádnických hodin a ve skutečnosti jich odpracovali 474 760. Na závazek sebrat 371 492 kg odpadových surovin pak odevzdali do sběren 591 900 kg. Z celkového počtu odpracovaných brigádnických hodin věnovali občané 29 605 hodin práce investičním akcím "Z", 156 344 hodin vynaložili na neinvestiční akce včetně úklidu města, 118 778 hodin odpracovali při údržbě bytového fondu a 173 034 hodin věnovali ze svého volného času práci v kulturně výchovné činnosti. Závazek na odpracování brigádnických hodin ve prospěch svého města splnili kolínští občané letos na 142 % a sběr surovin na 159%.

Iniciativa občanů, organizací, škol, závodů a všech jiných pomocníků při plnění Celoměstského závazku Městský národní výbor ocenil a nejlepší odměnil při vyhodnocení socialistické soutěže na podporu Celoměstského závazku za rok 1985.

V soutěži občanských výborů byl na prvním místě vyhodnocen Občanský výbor č.82. Je to občanský výbor, jehož obvod zabírá nedávno postavený blok obytných domů v Grégrově ulici a Mládežnické ulici v Kolíně III. Předsedou občanského výboru byl Václav Pech. Chtěl bych na tomto jednom občanském výboru alespoň ve zkratce ukázat, co všechno takový dobrý občanský výbor dělá pro občany svého obvodu vedle normální běžné činnosti. Občanský výbor čís.82 získal na začátku roku od občanů svého obvodu závazky na odpracování 4 997 brigádnických hodin, ve skutečnosti občané odpracovali za celý rok 5 503 brigádnických hodin a sebrali 7 126 kg odpadových surovin. Opatrovali po celý rok veřejnou zeleň v obvodě ve výměře 3 370 m². Společně se sousedními obvody připravoval občanský výbor výstavbu dětského hřiště svépomocí občanů. Pro své spoluobčany a děti uspořádal v zimních měsících promítání pohádek, turnaj ve stolním tenisu, dětský den se sportovními soutěžemi dětí, zorganizoval autobusový zájezd, návštěvu divadelního představení spojenou s prohlídkou kolínského divadla, mikulášskou nadílku dětem aj. Na konec roku vyhodnotil nejlepší brigádníky ze svého obvodu a odměnil je při sousedských návštěvách v jejich bytech. Uspořádal přátelský večer pro členy občanského výboru a o vánocích opět promítal dětem pohádky. A to všechno, a snad ještě více, jako například pravidelné schůzování, vyřizování písemností, podávání zpráv a posudků o spoluobčanech k různým

vyžádaným účelům, pravidelná účast na poradách konaných Městským národním výborem, organizování brigád apod. vykonávali členové občanského výboru pod vedením svého předsedy Václava Pecha dobrovolně, ve svém volném čase a bez jakékoliv odměny. Je to jistě úctyhodná práce dobrovolného kolektivu lidí ve prospěch svých spoluobčanů. A to není občanský výbor č.82 v Kolíně sám, takových je více, i když, bohužel, vedle nich stále ještě živoří řada málo aktivních nebo zcela neaktivních občanských výborů. Potěšitelné je, že těch aktivních stále přibývá. Dokázalo to i vyhodnocení letošní soutěže, v níž byly dále jako nejlepší vyhodnoceny občanské výbory čís. 41, 42, 63, 7, 51 a 55 a čestná uznání za svou činnost dostaly občanské výbory čís. 3, 24, 29, 36, 70, 72 a 73.

V soutěži škol bylo na prvním místě vyhodnoceno Střední odborné učiliště místního stavitelství v Kolíně, které dostalo do opatrování na jeden rok putovní standartu Městského národního výboru a čestné uznání. Na druhém místě se umístila Střední zdravotnická škola v Kolíně a byla odměněna věcnou cenou I.stupně a čestným uznáním, za ní následovala mateřská škola v Chelčického ulici na Zálabí, která obdržela věcnou cenu 2.stupně a čestné uznání. Čestná uznání byla ještě předána Střednímu odbornému učilišti strojírenskému, jeslím v Kguřimské ulici a 1.Základní škole v Bezručově ulici. Současně byla Městským národním výborem oceněna dobrá pomoc kolínských závodů školám a jako nejlepší byl vyhodnocen národní podnik Konstruktiva Kolín.

V soutěži pionýrů obdržela první cenu 2.pionýrská skupina při 2.Základní škole, která dostala putovní standartu, čestné

uznání a odměnu tisíc korun, na druhém místě skončila 6.pionýrská skupina při 6.Základní škole, dostala odměnu 500 Kčs a čestné uznání, na třetím místě s odměnou 300 Kčs a čestným uznáním se umístila 34.pionýrská skupina při 7.Základní škole v Kolíně.

V soutěži místních organizací Socialistického svazu mládeže v Kolíně se umístila na prvním místě místní organizace SSM na Zálabí, na druhém místní organizace SSM Malého divadla a na třetím 6.místní organizace SSM z Kolína-města.

Za pomoc při plnění úkolů Celoměstského závazku byly vyhodnoceny i průmyslové závody, koncernový podnik Koramo Kolín, národní podnik Lučební závody Kolín, koncernový podnik Tesla Kolín a Vojenský útvar Kolín.

Městský národní výbor v Kolíně vyhodnotil a ocenil i vítěze v soutěži obchodních organizací a na prvním místě opakovala loňské vítězství potravinářská prodejna "Večerka", z nepotravinářských provozoven prodejna "Kuchyňka" v Hůsově ulici a z provozoven poskytujících služby rychláčistírna v Kouřimské ulici.